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Historie til salg

Historie til salg er et katalog over publikationer fra mere end 50 centre for historieformid­
ling her i landet, lige fra foreninger, sammenslutninger, selskaber og forlag 
til universitetsinstitutter, arkiver, biblioteker og museer.

Historie til salg omfatter omtrent 1.000 titler, hovedsagelig om dansk historie fra middelal­
der til nutid.

Historie til salg dækker alle genrer fra disputatser og digre opslagsværker til populære 
fremstillinger og lettilgængelige håndbøger.

Historie til salg er opbygget alfabetisk efter navnet på de pågældende foreninger og institu­
tioner.

Historie til salg er forsynet med sagregister, topografisk register, personregister og forfat- 
terindex.

Historie til salg er initieret og udgivet af DANSK HISTORISK FÆLLESRÅD.

Bemærk:

- de anførte priser er MED moms.
- de anførte priser er UDEN porto.
- de anførte priser er UDEN evt. ekspeditionsgebyr.
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ABA
Arbejderbevægelsens Bibliotek og Arkiv
Nørrebrogade 66D
DK-2200 København N.
Tel.: (+45) 35 36 15 22
Fax: (+45) 35 36 32 22

Arbejderkvinder i bevægelse. Rapport fra konference om arbejderkvindernes vilkår, histo­
risk og aktuelt. Red. Anette Eklund Hansen. 1992. 84 s., kr. 50,-

Arbejdernes 1. maj. Arbejderbevægelsens internationale demonstrationsdag i tekst og 
billeder 1890-1990. Af Fl. Hemmersham, Margaret Nielsen og Anne-Lise Walsted. 1990. 
248 s., kr. 168.-

Den sidste landsfader. Af Gerd Callesen. 1994. 64 s., kr. 45.-

Dagligdagens kvinder. I kamp for valgret, på vej mod ligestilling. Af Karen Kræmer. 
1990. 112 s. kr. 148,-

Under de røde faner. En historie om arbejderbevægelsen. Af Henning Grelle. 1984. 215 s. 
kr. 150,-

International Arbejderbevægelse (serie).
Arbejderbevægelsen i ...Brasilien, Frankrig, Indien, Italien, Japan, Nordafrika, Spa­

nien, Storbritannien, Tyskland (2 bd), USA. 1988. 90 s. kr. 60,- pr. stk. Samlet sæt kr. 
600,-

ABAs bibliografiske serie:
1. Th. Stauning 1873-1942. Af Mette Charlotte Rask Sørensen m.fl. 1973. kr. 25,-

4. Arbejderbevægelsens udgivelser fra 1871-1919. Af Tove Svendsen. 1987. 79 s. kr. 66,-

5. Fremad-arbejderbevægelsens forlag 1912-1987. 1987. 208 s. kr. 250,-

6. Danske fagblade i ABA. Af Ole Arent og J.E. Kofoed. 1991. 167 s. kr. 95,-

7. Foreign language literature on the nordic labour movements. Af Marianne Bagge Han­
sen m.fl. 1992. 143 s. kr. 95,-

8. Arbejderhistorie i Danmark. En litteraturoversigt. Af J.E. Kofoed. 1992. 42 s. GRATIS.

ABAs årsskrift. 48 s. GRATIS.
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ARKIVaria
Serviceselskab ved Landsarkivet for Sjælland m.m.
Postboks 661
Jagtvej 10
2200 København N
Tlf.: 31 39 35 20

Om arkivlokaler. Råd og vejledning. Af Grethe Ilsøe. 1989. 83 s. kr. 60,-
Gymnasieskoler. Administration og arkiv. Ved Erik Nørr. 1989. I-II. 199 s. + 243 s. kr. 

100,-
Underdanigst Pro Memoria! Indberetninger til amtmænd på Sjælland med Møn, Lol- 

land-Falster og Bornholm 1720-1860. Red. Grethe Ilsøe og Knud Prange. 1992. 22+140 
s. kr. 100,-

Arven efter Martha Wærn. Pigeopdragelse i 1800- og 1900-tallets Wærnske Institut. Af 
Nete Balslev Wingender. 1992. 118 s. kr. 100,-

Køge bys borgere 1753. En kollektiv biografi Af Finn Andersen, Jan Kanstrup, Erik Nørr 
og Steen Ousager. 1993. 210 s. kr. 100,-

Over Øresund. En vejledning for slægtsforskere. 1993. 60+70 s. kr. 100,-
Nordisk Arkivkundskab. Red. Harald Jørgensen. 1973-81. kr. 50,-

Bjerringbro Lokalhistoriske Arkiv
Ekspedition: Bjerringbro Bibliotek
Realskolevej 12
8850 Bjerringbro
Tlf.: 86 68 38 33

Fra Bjerringbro kommune III. 1984.
Fra Bjerringbro kommune IV. 1986.
Fra Bjerringbro kommune V. 1988.
Fra Bjerringbro kommune VI. 1990.
Fra Bjerringbro kommune VII. 1992.
Fra Bjerringbro kommune VIII. 1994.
Bering-slægtens stamgård i Bjerring. 1976.
Bjerringbro Søndre Skole 1901-1976. 1976.
Skovhuse i Mammen. 1990.
Sejle ned ad Nørreåen Udg. i samarb.m. Lokalhistorisk Forening i Bjerringbro. 1992.
Pris: ca. kr. 50,- pr. publikation.
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Byhistorisk Samling og Arkiv i Høje-Taastrup Kommune
Blaakildegaard
Skolevej 54
2630 Taastrup
Tlf.: 42 52 58 03

I Borgernes Tjeneste. Blade af den politiske udvikling i Høje-Taastrup Kommune. Af
Jens A. Petersen. 1964 (optryk 1985). 104 s. ill. kr. 30,-

Fra løbedegne til købstadsskoler. Bidrag til Høje Taastrup kommunale skolers historie. 
1967.71 s. ill. kr. 30,-

Fra det nu forsvundne Høje-Taastrup Kommune. Af Marianne Germann. (Strandbergs 
Forlag). 1983. 95 s. ill. kr. 45,-

Frihedsstøtten på Sengeløse Kirkegård. Af Karin Kryger. 1989. 46 s. ill. kr. 35,-

Køgevej - og dens historie gennem 200 år. Af Niels Jakob Mørk Hansen. 1990. 85 s. ill. kr. 
98,-

Taastrup Valby. Fra landsby til trafikkorridor. Af Karl-Erik Frandsen. (Særtryk fra »Plov 
og Pen« Det kongelige Bibliotek og Landbohistorisk Selskab). 1991. 24 s. ill. kr. 30,-

50 år med Eslau. En dansk keramikfabriks historie. Af Jørgen Bjerre. 1994. 75 s. ill. kr. 
98,-

Høje-Taastrup i går - i dag. Billeder af en forandring. Planafdelingen 1969-1994. 112 s. 
ill. kr. 20,-

Historien om et teglværk. Hakkemose Teglværk 1847-1895. Af Jørgen Hegner Christian­
sen, Marianne Germann, Eva Sylvest og Else Trier. 1995. 110 s. ill. kr. 49,75.

Årsskrift 1991. 103 s. ill. kr. 20,-
Årsskrift 1992. 107 s. ill. kr. 50,-
Årsskrift 1993. 66 s. ill. kr. 75,-
Årsskrift 1994. 82 s. ill. kr. 75,-



Dansk Historisk Fælledsråd
Postboks 661
Jagtvej 10
2200 København N
Tlf.: 31 39 66 11

Dansk kulturhistorisk Opslagsværk. Red. Erik Alstrup og Poul Erik Olsen. 1991.I-II. 1082 
s. kr. 750,-

Bauers Calender for årene fra 601 til 2200. Optryk. 1991. 170 s. kr. 138,-

Kronologi. Af Herluf Nielsen 2. udg. 1974. 86 s. kr. 30,-

Skriftens historie i Danmark fra Reformationen til nutiden. Af Erik Kroman. 5. oplag
1994.91 s. kr. 60,-

Personnavne i oldtiden. Af Kristian Hald.\9J\. 123 s. kr. 30,-

Personnavne i middelalderen. Af Kristian Hald. 1976. 113 s. kr. 30,-

Stednavne og kulturhistorie. Af Kristian Hald. 1976. 93 s. kr. 30,-

Danske indskrifter. Af Anders Bæksted. 1968. 154 s. kr. 30,-

Heraldik og historie. Af Knud Prange. 1977. 76 s. kr. 40,-

Identifikation af anonyme våbenskjolde. Af Sv. Tito Achen. 1972. 96 s. kr. 30,-

Dansk heraldisk bibliografi 1589-1969. Af Sv. Tito Achen og Ole Rostock. 1971. 192 s. kr.
40,-

Historisk kartografi. Af Ib Kejlbo. 1972. 83 s. kr. 30,-

Militærhistorie. Af Helge Klint. 1970. 109 s. kr. 30,-

Dansk centraladministration i tiden indtil 1848. Af Frank Jørgensen og Morten Westrup.
1982. 197 s. kr. 75,-

Dansegilde og mordbrand. Vejledning om retsbetjentarkiver. Af N.H. Frandsen. 1995.
198 s. kr. 148,-

Vejledning i lokalhistorie. Fra plan til bog. Af Verner Bruhn, Knud Prange og Eric Mouri­
er. 1985. 184 s. kr. 50,-

Historie og lokalsamfund. En håndbog i formidling. Red. Søren Ehlers. 1990. 142 s. kr.
75,-

Festskrift til Johan Hvidtfeldt. 1978. 519 s. kr. 40,-

Fortid og nutid. Tidsskrift for kulturhistorie og lokaltidshistorie. 4 hæfter årlig. Abonne­
ment kr. 185,- (incl. forsendelse).
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Dansk politik under forandring 1945-1985
Projekt under Statens Humanistiske Forskningråd

Dansk poltik under forandring 1945-1985. Red. Birgit Nüchel Thomsen, Tage Kaarsted og 
Niels Thomsen. 1987. 181 s. Udgiver: Forskningssekretariatet.

Regeringen vi aldrig fik. Regeringsdannelsen 1975 og dens baggrund. Af Tage Kaarsted.
1988. 128 s. ill., kr. 68,-

Det umuliges kunst. Erindringer fra dansk politik 1968-77 Af Poul Nyboe Andersen.
1989. 248 s., ill., kr. 98,-

Retten til viden. Om adgang til den offentlige forvaltnings arkiver. Red. Birgit Nüchel 
Thomsen. 1990. 102 s. kr. 138,-

Danmark, Norden og NATO 1948-82. Af Carsten Due-Nielsen, Johan Peter Noack og Niko­
laj Petersen. 1991. 224 s. kr. 75,-1 samarbejde med Dansk Udenrigspolitisk Institut. Udgi­
ver: Jurist- og Økonomforbundets Forlag.

Det sydslesvigske grænsespørgsmål 1945-47. Af Johan Peter Noack. 1991. 331 s., ill. kr. 
295,- 1 samarbejde med Inst, for Grænseregionsforskning.

Landbruget, staten og eksporten 1930-1950. Af Flemming Just. 1992. 583 s. kr. 300.-. Ud­
giver: Sydjydsk Universitetsforlag.

Konferencen »Danmark og den europæiske integration i efterkrigstiden«. Christiansborg, 
februar 1992. Sammendrag af Dan Larsen. 1993.90 sider. Udgiver: Forskningssekretariatet.

The Odd Man Out? Danmark og den Europæiske Integration 1948-92. Red. Birgit 
Nüchel Thomsen. 1993. 233 s., kr. 250,-

The Odd Man Out? Denmark and European Integration 1948-1992. Ed. by Birgit Nüchel 
Thomsen. 1993, 109 s., kr. 180,-

Politisk kamp om Danmarks importpolitik 1945-48. Af Leon Dalgas Jensen. 1993. 436 s. 
Udgiver: Forskningsekretariatet.

Idealer og politik. Historien om Grundloven 1953. Af Søren Eigaard. 1993. 373 s. ill., kr. 
275,-

Temaer og brændpunkter i dansk politik efter 1945. Red. Birgit Nüchel Thomsen. 1994. 
243 s., ill., kr. 250,-

Thorkil Kristensen. En ener i dansk politik. Af Poul Nyboe Andersen. 1994. 241 s. ill, kr. 
190,-

Mellem socialismens velsignelser og praktikable fremskridt. Om SF 1960-1968. Af Jens 
Kragh. 1995. 294 s., ill., kr. 250,-. Under udgivelse

Socialpolitiske strategier 1945-1972. Af Jacob Christensen. 1995. ca. 250 s., ill., kr. 250,- 
Under udgivelse

Alle priser er incl. moms, men excl. gebyr for ekspedition og forsendelse. Bøgerne kan købes 
boghandelen og - med mindre andet er angivet - hos:

Odense Universitetsforlag. Campusvej 55, DK-5230 Odense M. Tlf: 66 15 79 99. 
Fax: 66 15 81 26
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Dansk Sygeplejeråd
Vimmelskaftet 38 
1161 København K 
Tlf.: 33 15 15 55

Fra opvarter til sygeplejerske - træk af danske sygeplejerskers historie frem til år 1900. 
Af Esther Petersen. Dansk Sygeplejeråd 1988. 198 s., ill., kr. 109,-

Fra kald til fag - kampen om statsautorisation. Af Esther Petersen. Dansk Sygeplejeråd 
1989. 203 s., ill., kr. 121,-

Over grænser - om danske sygeplejerskers arbejde og studier i udlandet 1899-1940. Af 
Esther Petersen. Dansk Sygeplejeråd 1990. 237 s., ill., kr. 132,-

Et liv i kamp og kærlighed - om sygeplejerske Elna Hiort-Lorenzen. Af Ole Sohn. Dansk 
Sygeplejeråd 1993. 158 s., ill., kr. 160,-

Sygeplejens udvikling og kulturhistoriske baggrund. Af Inger Gøtzsche og Karen Ny­
gaard. Nyt Nordisk Forlag 1993. 2. udg. 282 s., ill., kr. 320,-



Den danske historiske Forening
Institut for Historie
Nj alsgade 102
2300 København S
Tlf.: 35 32 82 44

Historisk Tidsskrift
Udkommer årligt i 2 hæfter; ialt ca 480 s.
Abonnement: kr. 280,-; for studerende kr. 125,-
NB Tidligere årgange fra forrige århundrede til idag kan købes.

Indholdsfortegnelse til Historisk Tidsskrift 1939-1990. Ved Arne Søby Christensen. 1991.
294 s. medl. pris kr. 155,- (pris for ikke-medlemmer kr. 195,-).

Foreningens øvrige publikationer sælges til stærkt nedsatte priser gennem:

Humaniorabogladen, Njalsgade 80, 2300 København S. Tlf. 35 32 80 80.

Der findes bøger til både 10,- og 25,- kr, og af de mange andre titler kan bl.a. nævnes:

Herredømmet over Sønderjylland 1375-1404. Af Esben Albrectsen. 1981. 366 s. kr. 99,-

Kalmarunionen og nordisk politik 1319-1439. Af Aksel E. Christensen. 1980. 324 s., ill., 
kr. 75,-

Status regni Dacie. Af Kai Hørby. 1977. 207 s., kr. 40,-

»Da Tidernes Herre var nær«. Studier i Saxos historiesyn. Af Inge Skov gaard-Petersen. 
1987.340 s. kr. 150,-

Det danske Landbosamfund 1500-1800. Af Fridlev Skrubbeltrang. 1978. 480 s., kr. 75,-

Festskrift til Povl Bagge på halvfjerdsårsdagen den 30. november 1972. 1972. 400 s., kr.
50,-
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De Danske Kongers Kronologiske Samling på Rosenborg 
og Amalienborg

Følgende publikationer ekspederes af Statens Information, Nørre Farimagsgade 65, Postboks 
1103, 1009 København K. Tlf 33 3 7 92 00/fax: 33 37 92 99.

Rosenborg. De Danske Kongers Kronologiske Samling. Af Mogens Bencard og Jørgen
Hein. 1992. 80 s., ill., (engelsk), kr. 40,-

Rosenborg. Vejledning. Af Jørgen Hein og Peter Kristiansen. 1994. 112 s. (engelsk), kr. 20,-

Christian 4.s Pragtsølv. Af Mogens Bencard. 1988. 103 s. + kat., ill., (engelsk), kr. 170,-

De Danske Kronjuveler. Af Preben Mellbye-Hansen. 1990. 216 s., ill., kr. 575,-

Robert & Rosenborg. Af Mogens Bencard. 1987. 56 s., ill., kr. 75,-

Sølvtøj. Af Mogens Bencard. 1992. 106 s., ill., (engelsk), kr. 180,-

De Danske Kongers Kronologiske Samling. Amalienborg. Christian VIII’s Palæ. Af Jør­
gen Hein. 1994. 64 s., ill., (engelsk), kr. 50,-

Følgende publikationer kan rekvireres hos DADEMA TRADING Aps., Falkonercentret, Falko­
ner Allé 7, 2000 Frederiksberg, tlf. 38 34 04 66/fax: 38 88 26 20.

Kongelige Kjoler. Af Katia Johansen. 1990. 112 s., ill., kr. 325,-

Royal Gowns. Af Katia Johansen. 1990. 112 p., ill., kr. 360,-

De Danske Kroningstæpper. Af Friedrich Spuhler, Preben Mellbye-Hansen og Majken 
Thorvildsen. 1987. 58 s. + kat., ill., kr. 280,-

Denmark’s Coronation Carpets. Af Friedrich Spuhler, Preben Mellbye-Hansen og Majken 
Thorvildsen. 1987. 58 p. + cat., ill., kr. 280,-
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Det danske Sprog- og Litteraturselskab
Frederiksholms Kanal 18 A
1220 København K
Ekspedition: C.A. Reitze Is Boghandel 
Nørregade 20,
1165 København K
Tlf.: 33 12 24 00

Danske Domme 1375-1662. De private Domssamlinger I-VIII. Ved Erik Reitzel-Nielsen. 
Medv. Ole Fenger 1978-87. 3.900 s., kr. 450,-

Danske Provinstryk 1482-1830. Udarb. Grethe Larsen, red. Erik Dal. Bind I. 1994. 211 si­
der, kr. 350,-. I abonnement bind I-VI kr. 312,50 pr. bind.

Den danske Rigslovgivning indtil 1400. Ved Erik Kroman. 1971.354 s., kr. 112,50

Den danske Rigslovgivning 1397-1513. Ved Aage Andersen. 1989. 226 s., kr. 250,-

Den danske Rigslovgivning 1513-1523. Ved Aage Andersen. 1992. 280 s., kr. 285,-

Danmarks Riges Breve 4. række 4. bind (1389-1392). Ved Herluf Nielsen. 1994. 514 s., kr. 
275,-

Diplomatarium Danicum 4. række 4. bind (1389-1392). Ved Herluf Nielsen. 1994. 618 s., 
kr. 350,-

Erasmus Lætus’ Skrift om Christian IV’s Fødsel og Daab (1577). Udg. Karen Skovgaard- 
Petersen og Peter Zeeberg. 1992. 405 s., kr. 375,-

555 danske selvbiografier og erindringer. Med referater til trykte selvbiografier af personer 
født før 1789. Ved Harald Ilsøe. 1988. 274 s., kr. 250,-

Lyschander, C.C.: Digtning. 1579-1623. Ved Flemming Lundgreen-Nielsen. I-II. 1989. 800 
s., kr. 575,-

Malling, Ove: Store og gode Handlinger af Danske, Norske og Holstenere (1777). Ved 
Erik Hansen. 1992. 603 s., kr. 495,-
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Det danske Udvandrerarkiv
Postbox 1731
9100 Aalborg
Tlf.: 98 12 57 93

Danske Erhvervsimmigranter i Brasilien. Af Helle Otte. 1988. 72 s., ill., kr. 100,-
Danish Emigration to the USA. Red. Birgit Flemming Larsen og Henning Bender. 1992. 

246 s., ill.,kr. 125,-
On Distant Shores.
Proceedings of the Marcus Lee Hansen Immigration Conference Aalborg, Denmark 1992. 

Red. Birgit Flemming Larsen et al. 1993. 376 s., ill., kr. 200,-
A New Life. Red. Anne Lisbeth Olsen og Niels Peter Stilling. 1994. 224 s., ill., kr. 125,-

Farums Arkiver & Museer
Paltholmcentret (E) 
3520 Farum 
Tlf.: 42 95 89 48

Emnehæfter:
(alle hæfter ca. 30-60 sider ill., â kr. 30,-)
Dagligliv i Farum 1890-1915. Ved Helle Skogafoss Larsen. 1989.
Sagn og overtro. Ved Helle Skogafoss Larsen. 1989.
Oldtid i Farum. Ved Helle Skogafoss Larsen. 1989.
Glimt af besættelsestiden. Ved Helle Skogafoss Larsen. 1990.
Da toget kom til Farum. Ved Helle Skogafoss Larsen. 1992.
Fra friland til drivhuse. Ved Helle Skogafoss Larsen. 1993.
Farum set af malere. Ved Gudrun Lund Meyer m.fl. 1993.
Fotograf Westergaards Farum. Ved Henrik Zip Sane. 1994.
Skolevæsen - elever, lærere og bygninger. Ved Karl Larsen m.fl. 1994.
Mølleådalen fra Bastrup til Farum Sø. Ved Troels Brandt. 1994.

Studie rækken fra Farums Arkiver & Museer:
Marie Kruses Skole - vejen til forstaden Farum. Af Henrik Zip Sane. 1994. 180 s., ill., kr. 

180,-

Huse i Farum - byplanlægning og bygningskultur. Af Henrik Mortensen. 1994. 160 s., ill., 
kr. 225,-

Knud Kyhn - maler, tegner og keramiker. Af Erik Mortensen. 1994. 70 s., ill., 145,-

Særlige udgivelser:
Evadøtre - 20 kvindeerindringer fra 20. århundrede. Red. Nina Groot. 1994. 220 s., ill., 

180,-
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Foreningen Danmarks Folkeminder
Birketinget 6, 6. etage
2300 København S
Tlf.: 31 58 54 93

Nissens historie. Af H.F. Feilberg. 1979. 136 s., kr. 75,-

Danske Bøndergaarde. Af H. Zangenberg. 1982. 79 s., kr. 80,-

Vejviser for viseinteresserede. Red. K. Biering. 1976. 80 s., kr. 70,-

Ole Pedersen Kollerød: Min historie. Udg. af Else Margrethe Ransy. 2. oplag 1979. 322 s., 
kr. 160,-

Det folkelige danske træsnit i etbladstryk 1565-1884. Af V.E. Clausen. Ny udgave 1985.
240 s., kr. 240,-

De vilde svaner og andre folkeeventyr. Af Else Marie Kofod. 1989. 197 s., kr. 198,-

Fester for sommerens komme. Af Birgit Hansen. 1980. 112 s., kr. 80,-

Bondebryllup. Af Annikki Kaivola-Bregenhøj. 1983. kr. 140,-

To sangere fra den jyske hede. Af Jens Henrik Koudal. 1984. 132 s., kr. 140,-

Erindringsserien »Folk Fortæller«
Sådan var det på landet i tyverne. Af Viggo Klausen. 1979. 40 s., kr. 80,-

Opkomlinge. Af Lorenze Hansen. 1982. 70 s., kr. 80,-

Mine livserindringer - en bonde fra Ribe-egnen fortæller. Af Niels Nørgaard. 1983. 69 
s., kr. 80,-

Baggårdsbarn i tyvernes København. Af Gerhardt Klint. 1983. 84 s., kr. 80,-

Små glimt. Af Agnete Therkildsen. 1985. 79 s., kr. 80,-

Barske tider. Af Herman Krogholt. 1986. 102 s., kr. 80,-

Det skete i de dage. Af Børge Nielsen. 1988. 85 s., kr. 80,-

Den gamle mands erindringsbog. Af H.P.C. Ethelfeld. 1989. 183 s., kr. 140,-

Drengesind og lærerluner. Af Gregers Frerslev. 1990. 144 s., kr. 110,-
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Fjernere end Orion. Af Leo Thellefsen 1991. 131 s.» kr. 130,-

Sømandsdrømme og fremmedliv. Af Svend Jacobsen. 1993. 102 s., kr. 130,-

Lærer fra landet. Af Christen Nielsen. 1994. 84 s., kr. 130,-

Det er den barske sandhed. Af John Olsen. 1994. 100 s., kr. 130,-

Børnekultur i øjenhøjde. Ni synspunkter fra Udvalget for dansk børnefolklore. 1989. 78 s., 
kr. 120,-

12 x Tang. Artikler om den mangesidige Evald Tang Kristensen. Red. Else Marie Kofod 
og Jens Henrik Koudal. 1993. 126 s., kr. 150,-

Sang og musik i Dansk Folkemindesamling. Af Jens Henrik Koudal. 1989. 103 s., indb., kr. 
100,- Hft. kr. 80,-

Manden fra galgen og andre af børns gysere. Samlede og fortalte af Erik Kaas Nielsen. 
1991.64 s., kr. 120,-

Jonas i hvalfiskens bug. Af Eske K. Mathiesen. 1994. 48 s., kr. 98,-

I\ve breve til Folkemindesamleren Evald Tang Kristensen. Af Eske K. Mathiesen. 1983. 
88 s., kr. 98,-

Lægedomskilder i Lokalsamfundet. Af A. Strange Nielsen. 1991. 59 s., kr. 98,-

Dronningens visebog. Af Iørn Piø og Rita Pedersen. 1984. 87 s., kr. 100,-

Ægte folkelighed og andre artikler. Af Iørn Piø. 1988. 66 s., kr. 60,-

Historien om julemanden - fortalt for børn og voksne. Af Iørn Piø. 1989. 49 s., kr. 98,-

Visemageren, 1800-tallets skillingsvisekonge Julius Strandberg. Af Iørn Piø. 1994. 174 s., 
kr. 198,-

En husmand i Treårskrigen 1848-50. Af Holger Rasmussen. 1989. 89 s., kr. 98,-

Traditional Greenlandic Music. 1992. 295 s., kr. 400,-
Kassettebånd kr. 98,-/CD kr. 150,-

Karl Skårup. Harmonikamusik fra Thy. Udg. Sven E. Ottosen. Kassettebånd. 1994., kr. 
75,-
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Go’morgen Karl Baj! LP/kassettebånd med tilhørende bog. Udg. af Svend Nielsen. 1985. 
112 s., kr. 98,-

Sagnet om den store Pans Død. Af Inger M. Boberg. 1934. 168 s., kr. 50,-

Dansk Folkemusik. En indføring i den traditionelle musik i Danmark. Af Svend Nielsen. 
1993. 55 s. Ill, noder, kr. 75,-

Danish Street Cries. Af Vagn Holmboe. 1988. 171 s. Ill, noder, kr. 160,-

Her’er sild. Danske gaderåb optaget i perioden 1935-1988. Red. Svend Nielsen, kr. 60,-

Flyv lille påfugl. Red. Svend Nielsen. 1981. 72 s. ill., noder, kr. 75,-. Incl. LP/kasettebånd. 
Incl. kommentarhefte 98,00 kr.

Gammeldans på Snedsted Kro. Red. Anders Christensen, Sven Ottosen og Svend Nielsen. 
LP/kassettebånd kr. 98,00

Glimt af dansk folkemusik. Red. Svend Nielsen. 1978. 66 s. ill., noder, kr. 75,-. Incl. LP/kas­
settebånd. kr. 98,00

Når visen får brod. Om nidviser, smædeviser, drilleviser og protestsange: Et våben for 
de svage i samfundet. Red. Svend Nielsen. 1979. 26 s. Kr. 20,- Incl. kassettebånd kr. 50,-

Polskan i Norden. Traditionsinspelningar från Sverige, Norge, Danmark, Finland. Kas­
settebånd m. kommentarhefte. Red. Bo Nyberg m.fl. 1988. kr. 98,-

Prilarhorn och knaverharpa. Folkliga musikinstrument i Norden. LP. Red. Gunnar Tern- 
hag. 1983. Med kommentarhefte, kr. 98,-

Rasmus Storms nodebog. En fynsk tjenestekarls dansemelodier o. 1760. Udg. af Henrik 
Koudal. 1987. 126 s. faksimilenoder. kr. 120,-



Forlaget Skippershoved
Skårupvej 5
8400 Ebeltoft
Tlf.: 86 36 55 42

Danske skovfolk. Historisk oversigt over statsskovenes bestyrere. Biografier over ikke- 
forstkandidatuddannede skovembedsmænd. Af Svend Balslev. 1989. 224 s., kr. 98,-

Okser på vandring. Af Karl-Erik Frandsen. 1994. 156 s., kr. 188,-

Røverhistorier. Sagn og virkelighed. Af Charlotte S.H. Jensen. 1994. 182 s., kr. 168,-

Svend Poulsen Gønge - i virkeligheden. Af Gitte Kjær. 1992. 75 s., kr. 88,-

Historien i skoven. Af Jesper Laursen. 1994. 306 s., kr. 188,-

Hvad er cirkus. Af Jørgen Lorenzen. 1991. 126 s., kr. 68,-

Voldsteder i Danmark. Fyn og omliggende øer. Red. Rikke Agnete Olsen. 1992. 160 s., kr. 
168,-

Fra sengehalm til silkelagen. Af Holger Rasmussen. 1994. 99 s., kr. 188,-

Kongeriget Danmarks industrielle Forhold fra de ældste Tider indtil Begyndelsen af 
1848. Af O.J. Rawert. Fotografisk optryk. 1992. 864 s., kr. 288,-

Fromsseier. En københavnerplantage i Vestjylland. Af Jørgen Selmer. 1993. 112 s., kr. 
148,-

Fortidsminder og kulturlandskab. Af Jakob Vedsted. 1986. 131 s., kr. 68,-

Mols Bjerge. Et kulturlandskabs historie fra oldtid til nutid. Af Eiler Worsøe. 1990. 82 s., 
kr. 98,-

Stævningsskovene. Af Eiler Worsøe. 1979. 117 s., kr. 60,-
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forlaget systime
Viborgvej 1
7400 Herning
Tlf.: 97 21 69 99

Arbejdet og teknikkens socialhistorie. Af Allan Madsen. 1991. 255 s., kr. 185,-

Danmarks historie. Af Olaf Søndberg. 1993. 144 s., kr. 170,-

Danmarks økonomiske historie 1530-1830. Af Ole Feldbæk. 1993. 248 s., kr. 185,-

Den lysende gas. Af Ole Hyldtoft. 1994. 252 s., kr. 180,-

Det 20. århundredes verdenshistorie. Af Casper Syskind og Bo Söderberg. 1993. 208 s., kr.
187.50.

Det amerikanske samfund 1950-80. Af Lis Hoick Henriksen og Per Porsild. 1984. 124 s., kr.
87.50.

Europa - ide og virkelighed. Af Orla Højris Jensen. 1993. 127 s., kr. 95,-

Europas historie. Af Olaf Søndberg. 1991. 160 s., kr. 170,-

Europæernes historie. Af Frédéric Delouche. 1992. 236 s., kr. 200,-

Familieliv i Danmark 1660-1980’erne. Af Anette Faye Jakobsen og Anne Løkke. 3. udg. 
1995.236 s., kr. 200,-

Krudtimperierne - osmannerne, safaviderne og mongulerne. Af Jørgen Mentz. 1994. 136
s., kr. 160,-

Kvinders valg. Af Ellen Ryg Olsen. 1993. 150 s., kr. 188,-

Opbrud i Østeuropa. Af Johan Bender. 1990. 158 s., kr. 85,-

Solgudens rige - inkaernes historie og kultur. Af Peter Bejder. 1994. 112 s., kr. 100,-

Sovjetunionens økonomiske historie. Af Jørgen Peter Christensen. 1994. 368 s., kr. 180,-

Til taffel hos kong Valdemar. Af Hans Veirup. 1993. 124 s., kr. 225,-

Troens billeder. Af Lise Gotfredsen og Hans Jørgen Frederiksen. 1988. 376 s., kr. 225,-
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Heraldisk Selskab
Societas Heraldica Scandinavica
Sekretariat: Maltevangen 15
DK 2820 Gentofte
Tlf.: 31 65 06 08

Heraldisk Tidsskrift udsendes halvårligt gratis til medlemmer af Societas Heraldica Scandi­
navica. Selskabet udgiver skriftserien Heraldiske Studier, hvoraf følgende numre kan be­
stilles ved henvendelse til Sekretariatet:

Heraldiske Studier nr. 1: Våbenanetavlen {Knud Prange) kr. 40,-

Heraldiske Studier nr. 2: Gravmindernes Vidnesbyrd (J. Bille Brahe) kr. 50,-

Heraldiske Studier nr. 3: Nøgle til 808 skandinaviske skjoldholdere (dr.h.c. Ole Rostock) 
kr. 60,-

Heraldik i Norden (jubilæumsudgave af Heraldisk Tidsskrift nr. 49-50) kr. 300,-

Heraldisk Tidsskrift bringer artikler om segl, våben, symbolik og bomærker, skrevet af nordi­
ske heraldikere og forskere. Emner indenfor heraldik - fra middelalder til nutid - behand­
les ud fra en videnskabelig historisk som ud fra en æstetisk synsvinkel. Heraldisk Tidsskrift 
er rigt illustreret - ofte i farver og er uundværligt for museumsfolk, historikere, genealoger 
og alle der kan bruge heraldikken som hjælpevidenskab til identifikation og evt. periodebe­
stemmelse af malerier, porcelain, glas, våben, broderet linned, sølv- og tintøj, etc., etc.

En del ældre numre af Heraldisk Tidsskrift kan stadig købes gennem Sekretariatet, hvortil be­
gæring om medlemskab også stiles.

Heraldisk Tidsskrift (ISSN: 0440-6966) er udgivet siden 1960 og regnes internationalt blandt 
de meste seriøse heraldiske publikationer.
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Historisk Samfund for Fyns Stift
Bestilling sendes til:
Lektor Hans Henrik Jacobsen
Hyrdinden 5 
5270 Odense N.

Årbog for Odense og Assens Amter 1928-29,1931-32,1936. kr. 20,-

Fynske Årbøger 1940-54 (-i- 1943, 1945), pr. stk., kr. 10,-

Fynske Årbøger 1962-74, pr. stk., kr. 30,-

Fynske Årbøger 1975-88, pr. stk., kr. 60,-

Fynske Årbøger 1989 ff. pr. stk., kr. 70,-

Åsum sogns historie. Af Svend Frederiksen. 198 s., kr. 50,-

Seden sogns historie. Af Svend Frederiksen. 171 s., kr. 50,-

Nyborg under besættelsen Af K.J. Jensen. 180 s., kr. 40,-

Udgiverselskabet for Historisk Samfund for Fyns Stift
Bestilling sendes til:
Odense Universitetsforlag
Campusvej 55
5230 Odense M.

(Ved bestilling gøres der opmærksom på, at der bestilles via Historisk Samfund for Fyns Stift 
til nedenstående priser):

Jacob Aall Hofman Bang: Odense amt beskrevet 1843. Ny udgave 1990-91. 2 bind, 314 + 
416 s., kr. 347,20

C.F.I. Dalgas: Svendborg amt beskrevet 1837. Ny udgave 1992. 560 s., kr. 243,60

Biskop Hans Mikkelsens dagbøger 1626-41. 1991.303 s., kr. 176,-

Maj 1995 udkommer:
Ny udgave af Biskop Jacob Madsens visitatsbøger med originaltegninger, kommentarer 
m.v., ca. 400 s. Pris ved forudbestilling: kr. 160,-
(Bogladepris: kr. 248,-)
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Historisk Samfund for Ringkøbing Amt
Holstebro Bibliotek - Erik Nørgaard
Kirkestræde 11
7500 Holstebro
Tlf.: 97 42 33 99
Fax: 97 42 62 39

Fæster og husbonde i Hammerum Herred. Af Alfred Kaae. 1971. 107 s., kr. 25,-
Hardsyssels stednavne. Af Peter Skautrup. 1979. 116 s., kr. 25,-
Hardsyssels Årbog 1929-1930, kr. 25,-. 1972-1973, 1975, 1977-1990, kr. 125,-. 1991-1992, 

kr. 140,-. 1993-1994, kr. 160,-
Herredssegl og kommunale våbener i Ringkøbing amt. Af Knud Prange. 1979. 26. s., ill., 

kr. 25,-
Hærvej og hedevej i Hardsyssel. Af Ejner G. Pedersen. 1986. 174 s., ill., kr. 125,- 
Kirkeskibe i Ringkøbing amt. Af Gunnar Rønn og Jens Krogh. 1992. 103 s., ill., kr. 148,- 
Register til Hardsyssels Årbog 1907-1966. 87 s., kr. 80,-
Register til Hardsyssels Årbog 1967-1986. 61 s., kr. 80,-
Ringkøbing Amt 1833. Af J.C. Hald. Genoptrykt 1985. 289 s., kr. 100,-
Ringkøbing Amt - geologi og landskab. Af Arne Vagn Nielsen 1982. 151 s., ill., kr. 80,-

Historisk Samfund for Roskilde Amt
Ekspedition: To ve Jensen
Engblommevej 8
4000 Roskilde
Tlf.: 42 35 58 97

Historisk årbog fra Roskilde Amt 1977. 108 s., ill., kr. 50,-
Historisk årbog fra Roskilde Amt 1978. 119 s., ill., kr. 50,-
Historisk årbog fra Roskilde Amt 1979. 136 s., ill., kr. 50,-
Historisk årbog fra Roskilde Amt 1981. 96 s., ill., kr. 50,-
Historisk årbog fra Roskilde Amt 1982. 76 s., ill., kr. 50,-
Historisk årbog fra Roskilde Amt 1983. 102 s., ill., kr. 50,-
Historisk årbog fra Roskilde Amt 1984/85. Dobbeltbind i anledning af Historisk Samfunds 

75-års jubilæum 1985. 192 s., ill., kr. 100,-
Historisk årbog fra Roskilde Amt 1986. 96 s., ill., kr. 50,-
Historisk årbog fra Roskilde Amt 1990. Roskilde Amt under besættelsen 1940-45. 207 s.,

ill., kr. 150,-
Historisk årbog for Roskilde Amt 1993. De unge jøder i Roskilde Amt 1933-1943. 110 s.,

ill., kr. 100,-
Historisk årbog for Roskilde Amt 1994. 85 s., ill., kr. 125,-
Roskilde bys historie - tiden indtil 1536. 430 s., ill., kr. 395,-
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Historisk Samfund for Sønderjylland
Haderslevvej 45
6200 Aabenraa
Tlf.: 74 62 46 83
Fax: 74 62 32 88

Reformationen i Sønderjylland. Af H. V. Gregersen. 1986. 260 s. Indbd. og ill., kr. 150,-

Ensted sogns historie. 1987. 308 s. Indbd. og ill., kr. 190,-

Atlas over Øster Løgum sogn. Af Peter Kier. 1987. 129 s., (Præstens sognebeskrivelse og 
farvetrykte kort fra 1820’eme). Indbd. og ill., kr. 350,-

Løjt sogns historie. 1988. 378 s. Inbd. og ill., kr. 190,-

Kniplingskræmmer Jens Wulffs dagbog 1831-36. Ved P.Kr. Iversen. 1988. 188 s. Indbd. og
ill., kr. 115,-

Faneflugt? Dansksindede soldaters flugt fra tysk krigstjeneste 1914-18. Af Svend F. 
Sørensen. 1989. 128 s. Indbd. og ill., kr. 80,-

Landsbyfællesskabet i Rinkenæs 1550-1769. Af Troels Fink. 1989. 104 s. Ill., kr. 75,-

En amtmand skriver breve. J.S.Møsting som amtmand i Haderslev efter hans breve til 
Johan Bülow 1789-1804. Af Harald Jørgensen. 1993. 130 s. Ill., kr. 98,-

H.R. Hiort-Lorenzen og Dannevirke 1868-75. Af René Rasmussen. 1993. 155 s. Indbd. og
ill., kr. 98,-

Det sønderjyske landbrugs historie 1830-1993. Af Hans Schultz Hansen. 1994. 446 s. Ind­
bd. og rigt ill., kr. 185,-

Fra det tyske nederlag til Slesvigs deling 1918-1920. Af Inge Adriansen og Br. Schwensen. 
1995.80s. Rigtill., kr. 120,-



Historisk Samfund for Viborg Amt
Ekspedition: Else Hansen,
Viborg Centralbibliotek,
Vesterbrogade 15,
8800 Viborg
Tlf.: 86 62 44 88

Årbogen »Fra Viborg Amt« udkommer hvert efterår, ca. 150 sider, ill. Pris i boghandelen: 
125 kr. Medlemspris: 85 kr. Indholdet er kulturhistoriske artikler fra Viborg by og amt, ofte 
af almen interesse. 1994-bogen indeholder bl.a. en indgående skildring af almuelivet i Sal­
ling i første halvdel af 1800-årene, erindringer fra det gamle Viborg, samt en højst overra­
skende beretning om en herregårdsfallit i 1840’erne.

Jubilæumsårbog 1978. Historisk beskrivelse af Viborg bys og amts styreformer med origi­
nale synspunkter. Incl. nedennævnte amtskort. 253 s., ill., kr. 68,-

Rentekammerets farvetrykte kort vedr. amtsinddelingen 1793. 2 stk. (38 x 26 cm) kr. 35,-

Adel, by og borger. Træk af bylivet i Viborg i 1700-tallet. Af W. Mollerup. 1976. 95 s., ill., kr. 
30,-

Viborgs brand 1726. Ved Hans Worsøe og Paul G. Ørberg. 1976. 88 s., ill., kr. 10,-

St. St. Blicher: Viborg Amt 1839. Optryk 1973. 228 s., kr. 32,50

Gudenå - fiskeri, pramfart, kraftværk. Af Chr. Jacobsen. 1981. 155 s., ill., kr. 68,-

Jens Bloch. Biskop i Viborg 1805-1830. Af Hans Øllgaard. 1968. 105 s., kr. 15,-

Håndvæk og købstadsliv. Af Thomas Bloch Ravn. 1987. 50 s., ill., kr. 15,-

Billeder af Viborg amts forhistorie. 1966. 160 s., ill., kr. 24,-

Brevvexling mellem biskopperne J. Swane og Frederik Nielsen. Ved P.G. Lindhardt. 1962. 
30 s., kr. 6,-
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Hvidovre Lokalhistoriske Arkiv
Hvidovrevej 280
2650 Hvidovre
Tlf.: 36 39 21 81

Abe Erik og de andre rødder. Af Poul Sverrild og Jan Nielsen. 1992. 96 s., ill., kr. 100,-

Avedøre på skillevejen, to foreninger ét lokalsamfund. Af Hans Chr Thomsen. 1991. 86 s.
ill., kr. 50,-

Bredalsparken 1949-89. Af Lisbeth Magnussen og Poul Sverrild. 1989. 80 s. ill., kr. 50,-

Glimt aflivet i Hvidovre, 1925-40.1-IV. Red. Jytte Uldall m.fl. 1985. 397 s., ill. Samlet kr. 
80,- Enkeltbind kr. 25,-

Hvidovre Sogns Kirkebog 1747-1777. Red. Ernst og Lilly Cortsen og Lone Holden. 1994. 
356 s., ill., kr. 125,-

Hvidovre Kulturråd 1967-1992. Af Poul Sverrild. 1992. 68 s., ill., kr. 25,-

Kettevejskolen. April 1934 til marts 1994 - en skoleklasse erindrer. Red. Lone Holden og 
Poul Sverrild. 1994. 62 s., ill., kr. 25,-

Lysthusbeboerne. Af Poul Sverrild. 1988. 144 s., ill., kr. 100,-

Mit livs foreteelser. I-II. Af Axel Petersen. 1979. 180 s., ill., kr. 35,-

Vejnavne i Hvidovre kommune. Af H.O. Nordlund. 1982. 52 s., ill., kr. 50,-



Det kongelige Bibliotek
Postboks 2149
1016 København K
Tlf.: 33 93 01 11

Nyere bøger:

Dansk Historisk Bibliografi 1970-73. Red. Ann R. Welling og Erland Kolding Nielsen. 1993. 
841 s., i to bind., kr. 760,-

Dansk Historisk Bibliografi 1974-76. Red. Ann R. Welling og Erland Kolding Nielsen. 1986. 
516 s., kr. 225,-

Danske provinstryk 1482-1830. En bibliografi. Udarb. af Grethe Larsen under red. af Erik 
Dal. Bd. I. Sjælland, Lolland, Bornholm. 1993. 211 s., Fol. I komm, hos C.A. Reitzels For­
lag. (DSLs publikation nr. 167). Kr. 350,- for bd. I; kr. 1875,- for bd. I-VI ved best, i forb. 
med udg. af bd. I.

Et hus på Slotsholmen. Det kongelige Bibliotek Ved Kell Elgstrøm, Harald Ilsøe og Erland 
Kolding Nielsen. 1993. 84 s., ill., 4°, kr. 148,-

Kilder og litteratur til Det kongelige Biblioteks historie trykt 1844-1992. En udvalgs­
bibliografi. Ved Harald Ilsøe. 1993. 59 s. 2. rev. udg. kr. 25,-

Kobberstikker G.L. Lahdes stambøger. Af Dyveke Helsted. 1994. 33 s., ill. Særtryk af Fund 
og Forskning. Bd. 33., kr. 50,-

Mindretal søger identitet. Tyskjødisk kultur i David Simonsens samling. Af Margrethe 
Broch-Nannestad. Udst.katalog. 1993. 50 s., ill., kr. 50,-

On Parchment, Paper and Palm Leaves ... Treasures of The Royal Library, Denmark.
By Harald Ilsøe. 1993. 364 pp. C. 450 ills. DKK 800,-

På Papir, Pergament og Palmeblade ... Skatte i Det kongelige Bibliotek. En præsentation i 
anledning af 200-års-dagen for bibliotekets åbning for publikum. Af Harald Ilsøe. 1993. 
363 s. 450 ill. Stort format., kr. 575,-

Set fra Luften. Sylvest Jensen og den danske bondegård. Red. Claus Bjørn. 1993. 126 s. 
Rigt ill., kr. 188,-

Stambogsstudier med forskningsoversigt, tilbageblik og ajourføring. Af Vello Helk. 1994.
53 s. Ill. Særtr. af Fund og Forskning. Bd. 33., kr. 50,-
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Sådan set. Erindringer fra og om Det kongelige Bibliotek. Indsamlet og udgivet i anled­
ning af 200-års jubilæet for bibliotekets åbning for publikum den 15. nov. 1793. Red. Ha­
rald Ilsøe. 1993. 216 s. Ill., kr. 140,-

The Heritage of Ancient Egypt. Studies in Honour of Erik Iversen. Ed. by Jürgen Osing 
and Erland Kolding Nielsen. 1992. 125 s., ill., kr. 350,-

Typer & Tegn. Austin Grandjeans grafiske arbejder gennem 40 år. Red. Godfred Hart­
mann. 1994. 80 s., rigt ill., kr. 125,-

Serier:
Danish Humanist Texts and Studies. Ed. by Erland Kolding Nielsen. Vol 1-. 1977-. Publ. by 

the Royal Library. Museum Tusculanum Press.
1 A bibliography of Danish contributions to classical scholarship from the sixteenth 

century to 1970. By Peter Allan Hansen. Distributed by Rosenkilde og Bagger, 1977. xiii, 
335 s., kr. 237,50

2 Stephani Johannis Stephani: Notæ uberiores in historiam danicam saxonis grammati- 
ci. Sorø 1645. Facsimile Edition with an Introduction by H.D. Schepelern. 1978. 362 s., kr. 
92,-

3 Skjold og sværd. Jødisk polemik mod kristendommen og de kristne i Frankrig og 
Spanien fra 1100-1500. Af Hanne Trautner-Kromann. 1990. 236 s. Disputats. [Udsolgt].

4 Carl Nielsens Samling. Katalog over komponistens musikhåndskrifter i Det kongelige 
Bibliotek/The Carl Nielsen Collection: a catalogue of the composer’s musical manu­
scripts in the Royal Library. Ved Birgit Bjørnum og Klaus Møllerhøj. 1992. 301 s., ill., 
kr. 375,-

5 Bogtrykkerne i København og deres virksomhed ca. 1600-1810. En biobibliografisk 
håndbog med bidrag til bogproduktionens historie. Af Harald Ilsøe. 1992. 304 s., ill., 
kr. 298,-

6 Kamma Rahbeks Brevveksling med Chr. Molbech. Udg. med indledning og kommenta­
rer af Kirsten Dreyer. Bd. 1-3. 1993-94. Kr. 540,-

7 Ung sprogforsker på rejse. Breve fra og til Holger Pedersen 1892-1896. Udg. med indl. 
og noter af Ruth Bentzen, 1994. kr. 290,-

8 Danmark og Antikken 1980-1991. En bibliografi over 12 års dansksproget litteratur 
om den klassiske oldtid. Ved Flemming Gorm Andersen. 1994. 230 s., kr. 230,-

9 Codices Graeci Hauniensis. Ein deskriptiver Katalog des griechischen Handschriften­
bestandes der Königlichen Bibliothek Kopenhagen. Ved Bjarne Schartau. 1994. 550 s.,
ill., kr. 500,-
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10 Katalog over H.C. Lumbyes trykte kompositioner. Ved Dan Fog. 1994. 170 s., kr. 297,-

Indsigt. Håndskriftafdelingens arkivregistraturer. Udg. af Det kongelige Bibliotek Bd. 1-. 
1992-.

1 Historikeren Erik Arups arkiv. Registratur. Ved Thyge Svenstrup. 1992. 66 s., kr. 60,-

2 Americana. Manuskripter og breve vedr. Nord-, Syd- og Mellemamerika i Hånd- 
skriftafd. Ved Palle Ringsted. 1992. 52 s., kr. 60,-

3 Registrant over B.S. Ingemann og Lucie Ingemann, f. Mandix’ papirer og bøger i of­
fentlige samlinger. Ved Louise Arnheim og Lena Kristensen. 1992. 146 s., kr. 110,-

4 Slavonic Manuscripts in the Royal Library. A Catalogue. Ved Gunnar Svane. 1993. 131 
s., kr. 75,-

5 Registraturer til Frederik Helvegs papirer. Ved Søren Jensen. 1994. 40 s., kr. 50,-

6 Det kongelige Biblioteks arkiv. 90 s., 1994., kr. 60,-

Tidsskrifter
Fund og Forskning i Det kongelige Biblioteks Samlinger. Red. John T. Lauridsen og Stig T. 

Rasmussen. With summaries. Bd. 8-. 1961-. Seneste bd. 34. 1994. Kr. 200,-, i abonn.; kr. 
300,- i løssalg.

Den jyske Historiker. Red.: Historisk Institut, Aarhus Universitet. 1-. 1974-. 4 numre årligt. 
Seneste årg.: kr. 320-, i abonnement.

Bibliotekshjælpemidler
Hjælpesystem REX. Red. Barbara Melchior. 3. udg. 1994. 260 s., kr. 40,-

CD-ROM i Det kongelige Bibliotek. Ved Barbara Melchior. 2. rev. udg. 1994. 104 s., kr. 40,-

Danske Kortsamlinger. En guide. Red. Marie Louise Brandt, Jørgen Nybo Rasmussen og 
Lizzi Schwenger. 1989. 77 s., ill., kr. 80,-

Det kongelige Biblioteks Billedsamling. En introduktion. Ved Hans Berggreen og Henrik 
Dupont. 1990 [23 s.] Ill., kr. 10,-

Lagerliste
Afhandlinger til Dansk Bog- og Biblioteks Historie. Af Carl S. Petersen. 1949. 331 s., kr. 

75,-

Auktionsprotokol over Søren Kierkegaards bogsamling. Udg. af H.P. Rohde. Also with 
English text. 1967. 183 s., kr. 100,-
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Besættelsestidens illegale blade og bøger 1940-1945. Red. Leo Buschardt m.fl. 1954. 201 s. 
+ Supplement 1960. 8 s., kr. 50,-

Bibliografi over Holocaust-litteratur i Danmark 1945-1988 med særligt henblik på Polo- 
nica i Det kongelige Biblioteks samlinger. Ved Mieczyslaw Lewkowicz. 1991. 231 s., kr. 
90,-

Catalogue and Scholarship. D.G. Moldenhawer’s Catalogue in The Royal Library of 
Copenhagen. By Povl Johs. Jensen. 1973. 39 s., ill., kr. 30,-

Collectio Runologica Wimmeriana. Fortegnelse over Ludv. F.A. Wimmers runologiske 
o.a. samlinger i Det kgl. Bibliotek. 1915. 83 s., kr. 30,-

Danmark og den franske revolution/Le Danemark et la révolution française. Af Thorkild 
Kjærgaard. Udst.katalog. 1989. 125 s., ill., kr. 75,-

Dansk-russiske forbindelser gennem 500 år. Tre afhandlinger. Red. Erik Dal 1964. 119 s., 
kr. 25,-

Det kongelige Biblioteks Embedsmænd og Funktionærer 1653-1943. Af Albert Fabritius. 
1943. 216 s., kr. 100,-

Ein Päpstliches Formelbuch aus der Zeit des grossen abendländischen Schismas. Hrsg, 
von Herluf Nielsen. 1979. 265 s. kr. 25,-

Europa og Babylon. Af Marie-Louise Thomsen. 1990. 59 s., ill., kr. 73,-

Fjorten billeder fra den franske revolution 1792-1799/Quatorze images de la Révolution 
française 1792-1799. Af Johann Gottlieb Fridrich. Udg. af Thorkild Kjærgaard. 1989. [38 
s.]. Ill., kr. 65,-

Forfatterinden Karin Michaëlis. En registrant. Arkivalier i Det kongelige Bibliotek. 
Håndskriftafdelingen. Billedsamlingen samt Randers Lokalhistoriske Arkiv. Udarb. 
af Hanne Jespersen 1985. XXV, 204 s., kr. 60,-

Fotografer i og fra Danmark indtil år 1900. Af Bjørn Ochsner. Rev. og forøget udg. 1969. 
Bd. 1-2., kr. 200,-

Hagens samling i Det kongelige Biblioteks Håndskriftafdeling. Registrant udarb. af Nanna 
Schiødt m.fl. 1981. 167 s., ill., kr. 144,-

Katalog over danske og norske Digteres Originalmanuskripter i Det kgl. Bibliotek. Af 
Lauritz Nielsen. 1941-43. Hæfte 1-3. 382 + 38 s., kr. 120,-

Kend kulturtidsskrifterne! 1990. 160 s., ill., kr.. 30,-
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Kongelig Hoffotograf Peter Elfelt... en billedkavalkade/Peter Elfelt Photographer to the 
Royal Danisk Court... a cavalcade. Tilrettelæggelse: Ib Rønne Kejlbo. 1989. 180 s., ill., 
kr. 275,-

Med lov skal land bygges. Jydske Lov 1241-1991. Håndskrifter og bogtryk. Ved Erik An­
dreas Abitz og Paul G. Ørberg. 1991. 54 s., ill., kr. 50,-

Peter Sekaer. Fotografier fra 1930’ernes USA/Dew Deal Photography. Red. Annemette 
Sørensen. 1990. 71 s., ill., kr. 49,-

Scriptores rerum Danicarum medii ævi. Publici juris fecit Jacobus Langebek. 1772- 
1878. Tom III kr. 25,- Tom IX kr. 25,-

Stambøger i Det kongelige Bibliotek før 1800. Fire afhandlinger. Af Vello Helk. 1980. 176 
s., ill., kr. 57,50

Det Kongelige Danske Selskab 
for Fædrelandets Historie
Rigsdagsgården 9
1218 København K

Kong Christian VIII.s Dagbøger og Optegnelser. I (1799-1814). Red. Axel Linvald. 1943. 
kr. 125,-. 11,1 (1815-21). Red. A. Fabritius, Finn Friis og Else Kornerup. 1973. kr. 125,-11,2 
(1821-22). Red. af samme. 1976. kr. 150,-. III (1823-39). Red. V. Sjøquist. 1983. kr. 175,-. 
IV,1-3 (1839-48). Red. A. Monrad Møller. 1995. kr. 750,-

Danske politiske Breve fra 1830erne og 1840erne. I-IV. Red. Povl Bagge, Povl Engelstoft 
ogjohs. Lomholt-Thomsen. 1945-58. kr. 375,-

Kong Christian VIII’s Breve 1796-1813. Red. Axel Linvald I-II. 1965. kr. 156,25

Danske Magazin 7. række bind 1-6. 1934-57. kr. 93,75 pr. bind.
8. række bind 1-5. 1959-89. kr. 125,- pr. bind. 8. række bind 6, hæfte 1-2,3 og 4. kr. 187,50 pr. 

hæfte.
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Kontaktudvalget for dansk maritim historie- og 
samfundsforskning
c/o Erik Housted
Dyvekes Allé 6
2300 København S

Årsbibliografier over dansk maritim litteratur. Årlig siden 1974. Ca. 40 s. i hver årg. kr. 
20,- pr. årg. (duplikeret), kr. 350,- for hele serien. - Indeholder mange hundrede titler hvert 
år, systematisk ordnet og med alfabetiske registre.

Guide til maritimt kildemateriale. Bd. 1-5. 1976-1982. Ca. 30 s. i hvert bind. Kr. 20,- pr. 
bind (duplikeret), kr. 80,- for hele serien. Indeholder oversigter over kildemateriale i arki­
ver, biblioteker, museer og hos private. Bd. 4 med specialartikel om skibsregistrering, bd. 5 
med specialartikel om konsulatsarkiver.

Hvem forsker i hvad. 1. udg., 1979, 67 s., 2. udg., 1993, 47 s., kr. 20,- pr. bind (duplikeret). 
Indeholder navne, adresser, interesseområder, publikationslister m.v.

Rapporter fra danske maritimhistoriske konferencer. Konference 1976, 30 s. Konference 
1978, 90 s. Kr. 20,- pr. bind (duplikeret). Indeholder konferenceindlæg.

Maritim Kontakt 1. 1980. 86 s., ill. Kr. 49,-. Blandet indhold (Barfod: Nyboderstudier; Kis­
by: Marstaljagten; Mortensøn: Sømandens dagbog; Pade: Sparrevohns loggeur; Hjorth 
Rasmussen: 1870-80’ernes danske indvandsfiskeri; Thomsen: Vestindisk Søkorps 1760- 
1769; Gøthche: Sluppen Ruth; Schou Hansen: Refleksionsseismisk marinarkæologi; Poul­
sen: Kaptajnbilleder).

Maritim Kontak 2: Vikingernes tidsregning og kursmetode. Af S.A. Saugmann. 1981. 70 
s., ill., kr. 49,-

Maritim Kontakt 3: 1982. 96 s., ill., kr. 49,-. Blandet indhold (Boysen: Søfarten omkring 
Struer; Frantzen: Den danske flådes karronader; Hackman: Sigyns sejlads på Danmark 
1927-1937; Møller: Fra galeoth til galease; Lund og Thomsen: Lilla Dans togt 1980; Vente- 
godt: Skibe og søfart i danske farvande 12.-14. århundrede).

Maritim Kontakt 4: Under sejl påny. Træskibsejernes Sammenslutning 1971-1981. 
1981, 231 s., ill., kr. 49,-. (22 artikler om træskibe, deres historie og søfolk).

Maritim Kontakt 5: Christian IV’s Nyboder. Af Jørgen H. Barfod. 1983. 208 s., ill., kr. 49,-

Maritim Kontakt 6: 1983. 138 s., ill., kr. 49,-. Blandet indhold (Henningsen: Rigabalsam; 
Teisen: Vrag ved Lyngså; Housted: Fredericiansk reder- og skipperhistorie; Ventegodt: 
Strandretten i Danmark indtil 1365; Lind: KGH’s lastmotorskib Anders Olsen; Møller: Kø- 
benhavn-Kristiania).
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Maritim Kontakt 7: De sidste 100 års danske skibsfart 1984. 183 s., ill., kr. 49,-. {Munc­
haus Petersen og Møller: Hundrede års handelsflåde; Housted: Olie, et transportpro­
blem; Fode: Et forsøg på samling; Neerbek: Kapital til søfarten; Møller: Store forvent­
ninger; Christensen: D/S Gylfe; Frederichsen: 2.Verdenskrigs standardskibe; Barfod Nor­
disk Shipping; Ventegodt : Min søgrønne ungdom; Thomsen: Nor kulturarv på havbun­
den).

Maritim Kontakt 8: 1984. 88 s., ill., kr. 49,- Blandet indhold {Bichel: Peber for alle pengene; 
Mortensøn: Lodsbåden Ejno; Weber: Lodsbåden Ejnos stabilitet og sejlføring; Brade Jør­
gensen: Skibsmodellernes verden).

Maritim Kontakt 9: Forlis, vrag og dykning. 1985. 127 s., ill., kr. 49,-. {Lisberg Jensen: Or­
logsskibet Stora Sophia 1645; Møller: Emilie på havsens bund; Munchaus Petersen: Frede­
rik den Siette; Langer: Bjærgelav på Harboøre; Lund: Enigheden; Frederichsen: En ganske 
almindelig bjergning; Thomsen: Frømænd i 2. Verdenskrig; Nathansen og Normann An­
dersen: Bjærgninger i 1983).

Maritim Kontakt 10: 1986. 150 s., ill., kr. 49,-. Blandet indhold {Thygesen: En skibstømrers 
etnologiske betragtninger; Klausen: M. Davidsen, en østbornholmers skæbne; Madsen: 
Stadt Odense, en sydfynsk skibsbyggersag fra 1799; Larsen: Kalvø, et skibsværft og dets 
historie; Gøthche: Sejlmageri; Møller: Seks maritimhistoriske konferencer).

Maritim Kontakt 11: Danske lodser. 1987. 136 s., ill., kr. 49,- {Christensen. Lodserhvervets 
udvikling i Danmark; Schmidt: Lodsdirektøren; Svanum: Farvandslodsen; Albertsen: 
Fjordlodsen; Born: Havnelodsen).

Maritim Kontakt 12: Festskrift til Jørgen H. Barfod. 1988, 208 s., ill., kr. 49,-. {Henning- 
sen: Søens paradenumre; Probst: Skånske Krigs orlogsskibe; Gøbel: Sejldugsmanufakturet 
i Køge 1687-1753; Jeppesen og Lorentzen: To skibstegnere fra 1700-årene; Housted: Sorte 
tavler og ren tale; Poulsen: Nye arbejder af skibsbilledhuggerne H.J. og W.E. Møen; Hjorth 
Rasmussen: De farer på Sjælland; Munchaus Petersen: Ældre skib til midlertidigt brug; 
Dethlefsen: Øernes Hjælpetjeneste; Møller: Sofus og Klara; Gøbel og Larsen: Jørgen H. 
Barfods bibliografi).

Maritim Kontakt 13: Orlogsflåden. 1989. 136 s., ill., kr. 122,-. {Barfod: Bygning af or­
logsskibe i Norge i slutningen af 1600-tallet; Gøbel: Orlogsfregatten Bornholms konvoj­
rejse til Vestindien 1780-1781; Ekberger: Andreas Bodenhoff, leverandør til Søetaten i 
det 18. århundrede; Coggeshall: En Yankee-skipper i danske farvande 1809-10; Nørrega- 
ard: Kapere og kanonbåde ved Dragør 1807-1814; Jensen og Mogensen: Samarbejdspro­
blemer i Korsør under besættelsen; Galle: Magnetminer, minestrygning, minesik­
ring).

Maritim Kontakt 14: 1990. 112 s., ill., kr. 122,-. Blandet indhold {Ventegodt: Skånemarke- 
dets sild; Hansen: Kurs mod sildemarkedspladsen; Christoffersen: Vraget af orlogsskibet 
Dannebroge; Parmentier: Guillielmo de Brouwer 1693-1767; Andersen: Skonnert Cathrine 
af Svaneke 1922-1945).
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Maritim Kontakt 15: Sejlads under krigen 1939-45. Af Erik Rasmussen. 1991. 157 s., ill., 
kr. 198,-

Maritim Kontakt 16: 1993. 166 s., ill., kr. 198,- Blandet indhold {Probst. Nordeuropæisk 
spanteopslagning i 1500-og 1600-tallet; Rühmann: Stenbjerghav ved Flensborg Fjord, en­
gang storleverandør af skibe; Jensen og Mikkelsen'. Den sørgmuntre beretning om istand­
sættelsen af Skælskør havn og fjord 1798-1814; Nørregaard: Den svenske damper Etnas 
torpedering og forlis, december 1942; Larsen: Fiskelejer i Odsherred).

Maritim Kontakt 17: En sømands oplevelser i fred og krig. Af Jens Kusk Jensen, udkom­
mer 1995.

Ved at slutte sig til Kontaktudvalgets støttekreds på ovenstående adresse (kr. 50,- om året) op­
når man reducerede priser på ovennævnte publikationer, undtagen Maritim Kontakt.

Kort- og Matrikelstyrelsen
Kortdivisionen, Kundekontoret
Rentemestervej 8
2400 København NV
Tlf. 35 87 53 10

Danmarks Topografiske Kortværk i Windows på CD-ROM.
Kortene er scannet i farver i høj opløsning og »sømløse«, d.v.s. at de fremtræder uden de gra­

fiske korts kortgrænser, altså som et stort billede. Ud fra programmet VisIT kan man arbej­
de med kortet i andre Windows programmer og f.eks. klippe udsnit ind i andre dokumenter.

Kortet finde i forskellige målestokke fordelt på flere CD-ROM, som kan købe enkeltvis:

A: 1:25.000, 1:50.000, 1:100.000, 1: 200.000, 1:500.000 og 1:2.000.000:

1. Amterne øst for Storebælt inkl. Bornholm
2. Fyn og Sønderjyllands amter
3. Vejle og Århus amter
4. Ribe og Ringkøbing amter
5. Viborg amt
6. Nordjyllands amt

B: 1:25.000 og 1:2.000.000:
7. Sjælland, Fyn og Bornholm
8. Jylland syd
9. Jylland nord

Nærmere oplysninger, bl.a. om demo-diskette, priser og rabatter, kan fås ved henvendelse til 
KMS.
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Københavns Stadsarkiv
Københavns Rådhus
1599 København V
Tlf. 33 66 23 77
København, kvinder og kærlighed. Red. Helle Linde, Adda Hilden og Karen Hjorth. Histo­

riske Meddelelser om København 1993. 209 s., ill., kr. 110,-
H.U. Ramsing: Københavns ejendomme 1377-1728. Oversigter over skøder og adkom­

ster. VII Frimands kvarter. Ved Egil Skall. 1994. 240 s., med 2 kort kr. 150,-
Postkort med motiver fra Stadsarkivets arkivalier. 1990. Kr. 3,50 pr. stk. eller 11 forskel­

lige kort for kr. 30,-

Landbohistorisk Selskabs bogsalg
Dansk Landbrugsmuseum
GI. Estrup, 8963 Auning
Tlf.: 86 48 34 44

Ved medlemsskab af Landbohistorisk Selskabs bogklub (160 kr. om året) får man tilsendt tids­
skriftet Bol og By samt nyhedsbreve vedrørende nye publikationer. Man får herudover en 
rabat på 30% ved køb af selskabets publikationer. Katalog over selskabets publikationer 
kan fås ved henvendelse til selskabets bogsalg (tlf. 86 48 34 44).

Blandt selskabets udgivelser skal her peges på 1) Bondedagbøger og levnedsbeskrivelser 
2) Bøger om kulturlandskabets historie.

1)
Elsmarkdagbogen. En alsisk bondedagbog 1748 til 1835. Af Bent Jørgensen. 78 s., ill., kr. 

118,-
Med egen hånd. Optegnelser fra Fladsten og Ørsted. 1592-1809 Af Bjørn Poulsen og In­

ger Biehl Hansen. 179 s., ill., kr. 110,-
Christen Hansens dagbog fra Elstrup 1766-1810. Af Jens Christensen. 112 s., kr. 88,- 
Vonsild Kirkebog 1695-1708. Af Hans H. Worsøe. 480 s., kr. 188,-
Vonsild-Dalby tillysningsbog 1676-83. Af Hans H. Worsøe 178 s., kr. 188,-
En fæstebondes liv. Af Karen Schousboe 372 s., kr. 188,-
Optegnelser fra Holevadgården. Af Holger Rasmussen. 246 s., kr. 88,-
Fæstebonde i Nørre Tlilstrup. Af Jens Holmgaard. 190 s., kr. 88,-
Levnedsløb i Sørbymagle 1646-1731 I-II. Af Ole Højrup 114+110 s., kr. 128,-
En fynsk hjulmagers dagbog. Af Lisbeth Holtse. 216 s., kr. 188,-

2)
De danske landbrug 1688. Af Henrik Pedersen 488 s., kr. 128,-
Skove og skovbrug på Falster 1652-1685. Af Bo Fritzbøger. 311 s., kr. 148,- 
Distriktslægen og Læsøboerne. Af Signe Mellemgaard. 228 s., ill., kr. 228,- 
Danske skove 1500-1800. Af Bo Fritzbøger. 260 s., ill., 188,-
Nicolai Peter Schøler: Sandfærdig beskrivelse over, hvorledes Jørgen Pedersen ved op­

dyrkning af et hedelod blev en holden mand. 1819. Af Aage Schøler. 90 s., kr. 98,-
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Landsarkivet for Nørrejylland
LI. Set. Hans Gade 5
8800 Viborg
Tlf.: 86 62 17 88
Fax: 86 60 10 06

Danske landkommuner 1842-1970. 1976. Kr. 60,-

De nørrejyske branddirektorater indtil 1872. 1985. Kr. 122,-.

De nørrejyske købstæders og landsognes lægdsbetegnelser 1789-1970. 1972. Kr. 35,-

Hedekolonierne. Godsarkiver 2. Arkivregistraturer 4. 1974. Kr. 50,-

Hjælpemidler til arkivstudier i Landsarkivet for Nørrejylland. 1989. Kr. 10,-

Håndskriftsamlingen. Tillæg I. Arkivregistraturer 2. 1977. Kr. 20,-

Landsarkivet for Nørrejylland. En brochure. 1995. Kr. 10,-

Oversigt over arkivalier vedrørende borgerskaber og næringstilladelser. 1971. Kr. 40,-

Oversigt over udskrivningsarkivalier 1700-1788. 2. oplag. 1989. Kr. 90,-

Privatarkiver 1. Arkivregistratuer 5. 1975. Kr. 55,-

Privatbanearkiver. Arkiv registraturer 6. 1978. Kr. 70,-

Ryttergodserne. Godsarkiver 1. Arkiv registraturer 3. 2. oplag. 1989. Kr. 90,-

Viborg Landstings Dombøger 1617 A. Udtog af dommene. 1971. Kr. 70,-

Viborg Landstings Dombøger 1617 B og C. Udtog af dommene. 1980. Kr. 90,-

Viborg Landstings Dombøger 1616-18. Oversigt og registre. 1984. Kr. 80,-

Viborg Landstings Dombøger 1618 A, B og C. Udtog af dommene. 1981. Kr. 100,-

NB. Se også Udgiverselskabet ved Landsarkivet for Nørrejylland (s. 64)
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Landsarkivet for Sjælland, Lolland-Falster og Bornholm
Postboks 661
Jagtvej 10
2200 København N
Tlf.: 31 39 35 20
Fax: 31 39 05 35

Rets- og politiarkiver
GI. Roskilde amts retsbetjentarkiver. 1971. 147 s., kr. 50,-

Holbæk amts retsbetjentarkiver. 1973. 280 s., kr. 50,-

Sorø amts retsbetjentarkiver. I-II. 1972-73. 155 + 195 s., kr. 100,-

Helsingør byfoged. 1974. 173 s., kr. 50,-

Købehavnske politi- og domsmyndigheder. I-IV. 1975-76. 234 + 169 + 75 + 88 s., kr. 200,-

Skifteprotokoller for amter, amtstuer samt godser og institutioner på Sjælland, Samsø 
og Møn. Ved Axel Nørlit. 1948. 136 s., kr. 50,-

Landstings- og kommissionsdomstolsarkiver. 1976. 129 s., kr. 50,-

Sjællands Landstings panteprotokoller 1632-1761. Registre ved edb. 1974. 231 s., kr. 50,-

Pastoratsarkiver
Bornholmske kirkebøger. 1968. 57 s., kr. 40,-

Helsingør stifts kirkebøger. 1971. 236 s., kr. 40,-

Roskilde stifts kirkebøger. I-IV. 1972. 78 + 122 + 143 + 128 s., pr. bd., kr. 40,-

Præste- og menighedsrådsarkiver: Møn og Bogø. 1988. 89 s., kr. 40,-

NB. 3 bd. kr. 100,-

Rådstuearkiver
Helsingår rådstue. 1971. 210 s., kr. 50,-

Kalundborg rådstue. 1986. 79 s., kr. 50,-

Køge rådstue. 1985. 65 s., kr. 50,-
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Kommunearkiver
Modelregistratur og stikordsregister for kommunearkiver indtil 1970. 1988. 181 s., kr. 

100,-

Allinge-Gudhjem kommune (1. bd.), Asminderød-Grønholt kommune (1. bd.), Fakse 
kommune (1 bd.), Frederikssund kommune (1 bd.), Fuglebjerg kommune (1 bd.), Gør­
lev kommune ( 1 bd.), Haslev kommune ( 1 bd.), Hillerød kommune ( 1 bd.), Holmegård 
kommune (1 bd.), Højreby kommune (1 bd.), Høng kommune (1 bd.), Hørsholm kom­
mune (1 bd.), Kalundborg kommune (1 bd.), Karleby kommune (1 bd.), Korsør kom­
mune (1 bd.), Lejre kommune (1 bd.), Møn kommune (3 bd.), Ravnsborg kommune (1 
bd.), Ringsted kommune (1 bd.), Rønne kommune (1 bd.), Rønnede kommune (1 bd.), 
Sakskøbing kommune (1 bd.), Skibby kommune (1 bd.), Skovbo kommune (1 bd.), 
Skævinge kommune (1 bd.), Stenlille kommune (1 bd.), Stenløse kommune (1 bd.), 
Suså kommune (1 bd.), Tomved kommune (1 bd.), Vallensbæk kommune (1 bd.).
Pr. bd., kr. 40,-
NB. 3 bd. kr. 100,-; 6 bd., kr. 150,-

Godsarkiver
Krenkerup (1 bd.), Lerchenborg (1 bd.), Oreby-Berritzgård (1 bd.), Herlufholm Stiftelse 

(1 bd.), Valbygård (1 bd.), Universitetets og Kommunitetets gods (1 bd.), Vallø-perga- 
menter (I bd.), Vemmetofte Kloster (1 bd.). Pr. bd. kr. 50,-
NB 3 bd. kr. 100,-

Vallø Stift. 1995. 146 s. ill. kr. 80,-

Told- og postarkiver
Nøgle til toldarkiverne før 1969. Ved Ole Degn. 1994. 158 s., kr. 125,-

Toldarkiver. I-III. 1985-86. 265 + 291 +67 s., kr. 100,-

Posthuse øst for Storebælt. Ved Niels Strandsbjerg. 1995. 366 s., kr. 150,-

S ko learkiver m.m.
Frederikssund kommune (1 bd.), Hillerød kommune (1 bd.), Kalundborg kommune (1 

bd.), Karlebo kommune (1 bd.), Korsør kommune (1 bd.), Lejre kommune (1 bd.), 
Møn kommune (1 bd.), Ravnsborg kommune (1 bd.), Sakskøbing kommune (1 bd.), 
Stenløse kommune (1 bd.), Suså kommune (1 bd.). Pr. bd., kr. 25,-
NB. 5 bd. kr. 100,-

N.Zahles Skole. 1984. 62 s., kr. 30,-
Herlufholm. 1979. 175 s., kr. 50,-
Gl. Bakkehus. 1984. 67 s., kr. 30,-
Blindeinstitutioner i Danmark 1858-1970. 1992. 110 s., kr. 50,-

Diverse
Kgl. bygningsinspektoratsarkiver 1856-1956. 1974. 83 s., kr. 50,-
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Sjællandske og Lolland-Falsterske lavsarkiver. 1971. 82 s., kr. 50,-

Oversigt over Landsarkivets samling afkort og tegninger indtil ca. 1900. 1973. 207 s., kr. 
50,-

Filmfortegnelser
1. Registre over udvandrede, kr. 30,-

2. Brandforsikrings- og brandtaxationsprotokoller indtil 1872. kr. 30,-

3. Skifteprotokoller fra godsarkiver m.m. kr. 30,-

4. Kirkebøger indtil 1891. kr. 75,-

NB. Se også ARK I .’Varia. Serviceselskab ved Landsarkivet for Sjælland m.m. (s. 6)

Landsarkivet for Sønderjylland
Haderslevvej 45
6200 Aabenraa
Tlf.: 74 62 58 58
Fax: 74 62 32 88

Hvad finder jeg på Landsarkivet. 32 s., kr. 20,-

Udvalgte arkivregistraturer.
Sogne- og flækkekommunale arkiver 1920-70. Bd. 1-2, 475 s., kr. 120,-

De preussiske landkommunale arkiver 1867-1920. kr. 60,-

De 3 bd. samlet kr. 125,-

Ny heder.
Det tyske mindretals arkiver 1920-45. 125 s., kr. 75,-

Politiadjudanten og politikommandøren for Sydjylland. 36 s., kr. 25,-

Det nationale register 1921. 32 s., kr. 25,-

En liste over samtlige publikationer tilsendes efter anmodning.
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Lokalhistorisk afdeling
Københavns Universitet
Skriftserien
Lokalsamfundet i defensiven? En analyse af sociale forandringer i Magleby. Af Jon 

Sundbo. 1972. 204 s., kr. 85,-
Fæstebønderne i Odsherred. Studier over sociale og økonomiske forhold ca. 1750-1800. 

Af Margit Mogensen. 1974. 212 s., kr. 85,-
Vallø gods og dets ejere indtil 1461. Af Marianne Antoniewitz. 1976. 88 s., kr. 85,- 
Genremaleri og virkelighed. Af Marianne Zenius. 1976. 256 s., kr. 85,-
Pest, skatter og priser. Befolkningsudviklingen i Køge 1629-72. Af Kjeld Villadsen. 1976. 

96 s., kr. 85,-
»Til oplivelse af historisk sans« - en analyse af tre lokalhistoriske årbøger. Af Klaus Ege- 

berg. 1983. 136 s., kr. 85,-
Gæld, kapital og rente. Præstøborgernes låneaktivitet 1695-1801. Af Poul Steen. 1992. 

190 s., kr. 150,-

Serien småtryk
Lokalhistorie og undervisning. Af Knud Prange. 1974., kr. 25,-
Lad os afskaffe lokalhistorien. Af Vagn Dybdahl. 1972., kr. 25,-
Belgierne i Hellebæk. Af Per Malmberg. 1974., kr. 25,-
Erfaringer fra et biblioteks arbejde med lokalhistorien. Af Annelise Børresen. 1976., kr. 25,- 
Kronprinsessegade, et københavnsk gadeanlæg og dets beboere. Af Torben Ejlersen.

1976., kr. 25,-
Lokalhistoriske kilder - hvorfor, hvordan og hvorledes. Af Knud Prange. 1983. kr. 25,- 
Lokalhistorikeren som forsker og skribent. Af Knud Prange. 1983., kr. 25,-
Byernes brandtaxationer og deres kildeværdi for genealogisk og lokalhistorisk forsk­

ning. Af Luise Skak-Nielsen. 1983., kr. 25,-
Slægtshistorie/Lokalhistorie. Af Knud Prange. 1983., kr. 25,-
Breve til amtmanden. Af Rita Holm. 1984., kr. 25,-
Svenskekrig - stilstand - opgang. Reflexioner over befolkningsudviklingen i sjællandske 

købstæder ca. 1650 til ca. 1850. Af Knud Prange. 1985., kr. 25,-
Krise eller blomstring? Lokalhistorie i 90’erne. Af Knud Prange. 1992., kr. 15,-
Studiet af dansk adel i senmiddelalderen. En genealogisk-heraldisk-topografîsk forsk­

ningsmetode - belyst ved eksempler. Af Knud Prange. 1994., kr. 15,-

Andre udgivelser
Lensregnskaberne - en oversigt. Ved Thelma Jexlev. 1978. 231 s., kr. 85,-
Underdanigst Pro Memoria! - Indberetninger til amtmænd på Sjælland med Møn, Lol- 

land-Falster, Bornholm 1720-1860. Registratur og sagregister. 1992. 176 s., kr. 100,-
Rapporter fra de nordiske seminarer i lokalhistorie:

Nordens nære fortid - lokalsamfundene i de seneste 100 år. 1978. 114 s., kr. 85,-
By og bygd, stad og omland. 1981. 249 s., kr. 85,-
Bosætnings- og befolkningshistorie. 1978. 207 s., kr. 85,-
Lokal praxis på det soicale område i de nordiske lande. 1986. 193 s., kr. 85,-

Børgeme kan bestilles ved:
ARKI: Varia, Landsarkivet for Sjælland, Postbox 661, Jagtvej 10, 2200 København N.
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Lokalhistorisk Arkiv for Aalborg Kommune
Postboks 1353
9100 Aalborg
Tlf.: 98 12 85 77

Arbejdererindringer. Red. Inge Jørgensen og Henrik G. Nielsen. 1981. 97 s., ill., kr. 25,-

Med brede strøg. Af Robert Dahl. 1982. 150 s., ill., kr. 20,-

Aalborg. A Danish Port and Its History. Af Per Bo Christensen og Lars Tvede-Jensen.
1989. 52 s., ill., kr. 65,-

Træk af Aalborg Katedralskoles Historie. Af Dorte Christensen og Henning Quist Hansen.
1990. 149 s., ill., kr. 100,-

Pedellernes Historie ved Aalborg Kommunes Skoler. M Anders Flyvbjerg. 1990. 83 s., ill., 
kr. 50,-

Brages Historie. Et Mandskor gennem 125 år. Af Lars Tvede-Jensen. 1991. 35 s., ill., kr. 
50,-

Fra Gangkone til Rengøringsassistent. Af Anders Flyvbjerg. 1991. 60 s., ill., kr. 50,-

Sønnen, Sønnesønnen og de andre. Historier fra Aalborg Værft. Af Jens Topholm og Jør­
gen Helium. 1991. 59 s., ill., kr. 50,-

I Rådhusets Skygge. Arrestens Historie i Aalborg. Af Preben Jensen og Bjørk Pedersen. 
1992. 123 s., ill., kr. 75,-

Danske Idrætsjubilæumsskrifter. Af Tove Michelsen. 1992. 192 s., ill., kr. 150,-

Skoleledere i Aalborg. Af Peter Ussing Olsen. 1993. 236 s., ill., kr. 125,-
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Marinehistoriske Skrifter
Orlogsmuseet
Overgaden oven Vandet 58
1415 København K
Tlf. 31 54 63 63

Nr. 3. Fregatten Falster ved Marokko 1753. Af Georg Nørregaard. 1956. 64 s., ill., kr. 20,-
Nr. 14. Niels Juel. A Danish Admiral of the 17th Century. Af Jørgen H. Barfod. 1977. 140 

s., ill., kr. 20,-
Nr. 16. Truslen fra Øst. Dansk-Norsk flådepolitii 1769-1807. Af Ole L. Frantzen. 1980. 

191 s., ill., kr. 48,-
Nr. 17. Fregatten Bellona’s togt til Sydamerika 1840-41. Skibslægen J.H. Lorcks dagbog. 

1980. 122 s., ill., kr. 40,-
Nr. 19. Lex Rechnitzer. Optegnelser af viceadmiral H. Wenck, kontreadmiral H. Rech- 

nitzer og kommandør A.G. Topsøe-Jensen om tilblivelsen af Lov om Søværnet 1932. 
Af Hans Chr. Bjerg. 1985. 185 s., ill., kr. 40,-

Nr. 20. Ubåde gennem 75 år. Af Hans Chr. Bjerg, H.C. Dahlerup Koch og PB. Nielsen. 
1984. 153 s., ill., kr. 100,-

Nr. 22. Flådens Fødsel. Af Jørgen H. Barfod. 1990. 231 s., ill., kr. 250,-
Nr. 23. Flådens Oprør, Søværnet den 29. august 1943. Red. Per Wessel-Tolvig. 1993. 120 s., 

ill., kr. 150,-
Nr. 24. Signalering til søs. Flagsignalering i den danske orlogsflåde i perioden 1720-1800. 

Af Poul Erik Pedersen. 1995. 160 s., ill., kr. 198,-

Ved tegning af abonnement på skriftrækken eller ved at slutte sig til selskabet Orlogsmuseets 
Venner/Marinehistorisk Selskab (kontingent kr. 125,- årligt) opnås en stor reduktion i 
ovennævnte priser. Henvendelse på tlf. 31 54 63 63.

Midsjællands lokalhistoriske Arkiv
Skolegade 9
4100 Ringsted
Tlf. 53 61 68 59

Slægtens Spor i stort og småt ... Midtsjællands lokalhistoriske Arkiv 1959-1984. Af 
Niels-Jørgen Hansen. 1984. 48 s., ill., kr. 25,-

Byens Hus - Byens Torv. Ringsted Rådhus og Valdemarstatuen 1937-1987. Af Niels-Jør­
gen Hansen. 1987. 48 s., ill., kr. 75,-

Skytter og Skjolde. Fugleskydningsselskabet for Ringsted og Omegn 1842-1992. Red. 
Niels-Jørgen Hansen. 1992. 88 s., ill., kr. 135,-

Ringsted - en by i Midtsjælland. 1. Landsting, kirke, kloster, købstad. Af Niels-Jørgen 
Hansen. 1991. 80 s., ill., kr. 125,-

Ringsted - en by i Midtsjælland. 2. Handel, håndværk, byråd, borger. Af Niels-Jørgen 
Hansen. 1992. 80 s., ill., kr. 125,-
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Museum Tusculanums Forlag
Københavns Universitet
Njalsgade 92
2300 København S.
Tlf. 35 32 91 09
Fax: 35 32 91 13

Breve mellem front og hjem 1864. Brevveksling mellem soldaten Waldemar Weitemeyer - 
der deltog i krigen i Sønderjylland i 1864 - og hans familie i København. Udgivet med ind­
ledning og noter af Mogens Weitemeyer. 1995. 128 s., ill., kr. 169,-

Kalevala. På dansk ved Hilkka og Bent Søndergaard. 1994. 2. oplag 275 s., ill., med linole­
umssnit af Heli Hyytiä

Kvinder, køn og købstadslovgivning 1400-1600. Af Grethe Jacobsen. Antaget til forsvar for 
den filosofiske doktorgrad, udk. forår 1995. 470 s., kr. 350,-

Benedictus Canonicus: En fuldstændig beskrivelse af Rom. Den ældste romerske mira- 
bilieredaktion fra 1140. Indledning, oversættelse og kommentar ved Erik Worm. 1994. 
169 s., ill., kr. 188,-

Norden og Europa i Vikingetid og tidlig middelalder. Artikelsamling red. af Niels Lund. 
1994. 2. oplag. 240 s., kr. 198,-

Clios døtre gennem hundrede år. I anledning af historikeren Anna Hudes disputats 1893. 
Red. Marianne Alenius, Nanna Damsholt og Bente Rösenbeck. 1994. 280 s., ill., kr. 248,-

The Decline of Iranshahr. Irrigation and Environments in the History of the Middle 
East. Doktordisputats af Peter Christensen. 1993. 352 s., i helbind, ill., kr. 350,-

Mellem backfish og pæne piger. Køn og kultur i KFUK 1880-1940. Af Hilda Rømer Chri­
stensen. Udk. forår 1995. 320 s., ill., kr. 268,-

The Tùaregs - the Blue People. Om tuaregernes historie, kultur og dagligliv. Af Karl G. 
Prasse. 1995. 136 s., med farvebilleder og kort. kr. 175,-

Søen, slægten og hjemstavnen. En undersøgelse af livsformer på Åbenrå-egnen 1700- 
1900. Af Ole Mørkegaard. 1993. 190 s., ill., kr. 198,-

Mafia, penge og politik på Sicilien 1950-94. Af René Seindal. Udk. forår 1995. 190 s., ill., 
kr. 198,-

Kamma Rahbeks brevveksling med Chr. Molbech. Udgivet med indledning og noter af 
Kirsten Dreyer. 1994. Bind I-III i helbind, ialt 900 s., kr. 540,-
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Økonomi og politik i Unionen. Af Theo Hitiris. På dansk ved Povl Erik Jensen. 1994. Pren­
tice Hall. 248 s., kr. 267,-

The Waldheim Report. Autoriseret engelsk oversættelse af rapporten fra den internationale 
historiske kommission. Med introduktion v. medlem afkommissionen, prof. Manfred Mes­
serschmied. 1993. 224 s., kr. 240,-

Nordiske myter i italiensk belysning. Af Ludovica Koch. Oversat fra italiensk, udgivet af 
Lene Waage Petersen. 1994. 96 s., kr. 98,-

Fjorten billeder fra den franske revolution 1792-1799. Af Johann Gottlieb Fridrich. 1989. 
Det kgl. Bibliotek & Poul Kristensen, 37 s., helbind med farveill., kr. 65,-

lydio Brahes Urania Titani. Et digt om Sofie Brahe. Den nylatinske tekst med dansk pa­
ralleloversættelse ved Peter Zeeberg. 1994. 327 s., kr. 275,-

Elskere og asketer. Af Karsten Lomholt. En alment tilgængelig, videnskabelig præsentation 
af den islamiske mysticisme sufismen 1994. 148 s., kr. 198,-

Den ældste kristendoms historie. Af Niels Hyldahl. 1994. 2. oplag. 372 s., kr. 266,-

Japanese Women Novelists in the 20th Century. 104 forfatterbiografier. Af Sachiko Schier- 
bek. 1994.410 s., ill., kr.298,-

Homer: Iliaden & Odysseen. Chr. Wilsters oversættelse på vers fra 1836. 1992. 812 s., kr. 
298,-

Platon: Staten. Oversat af Otto Foss. Udgivet af Platonselskabet. 1992. 4. oplag 474 s., kr. 
225,-

Euripides: Kvinderne fra Troja. Oversættelse med indledning og noter af Henrik Haarløv. 
1993.2. oplag. 96 s., kr. 125,-
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Møns Museum
Storegade 75 
4780 Stege 
Tlf. 55 81 40 67

Navneklude fra Falster og Møn. Af Liselotte Mygh og Birgit Schytt, 1981. 112 sider A5, kr. 
30,-

Museumsgården, vejleder. Af Rasmus Nielsen. 1992. 24 sider A5, kr. 10,-

Byen før ... Middelalderens købstæder i Storstrøms Amt. Af Storstrøms Amts Museums­
råd, 1988. 40 sider A4, kr. 40,-

En fodtur til Møens Kridtbjerge. Af Simon Hempel. 1827 - udgivet af Møns Museum i 
1984. 102 sider A5, kr. 48,-

Billedbibel på hvælv og væg. Af Ulla Haastrup. 1984. 56 sider A5, kr. 37,- (med tilhørende 
dias kr. 390,-)

Kulturen i naturen - det mønske kulturlandskab. Af Møns Museum, Rasmus Nielsen. 
1994. 61 sider A4, kr. 40,-

Præstø Amt. Af O.D. Lütken. 1839. 368 sider A5, kr. 50,-

Odense Stadsarkiv
Rådhuset
5000 Odense C
Tlf. 66 13 13 72

Odensebogen 1990-94. Ill., kr. 158,- stk.
(abonement kr. 100,-)

Røde faner og liste C. Et funktionærliv. Af Børge Martin Jeppesen. 1993. 238 s., ill., kr. 
120,-

Husligt Arbejder Forbund i Odense gennem 60 år. Af Søren Eigaard. 1994. 147 s., ill., kr. 
125,-

Hugo Matthiessens Odense. September 1915. Af Holger Dyrbye. 1991. 125 s., ill., kr. 120,-
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Politihistorisk Selskab
Læssøesgade 17 
2200 København N
Tlf.: 35 36 18 88

Politihistorisk Selskabs årsskrift, årgang 1981-1995, med bl.a. følgende emner: Freds- og 
retshåndhævelse i middelalderen. - Politimesterembedets oprettelse i 1682. - Politiforvalt­
ning på landet i 1700-tallet. - Sundhedspolitiets historie 1750-1900. - Politiet og jødefej­
den i 1819. - Det danske polititegns historie, m.v.

Indholdsfortegnelse tilsendes ved henvendelse til Selskabet. Gratis prøveeksemplar tilsendes. 
Pris: Årgang 1981-1990, kr. 10,- pr. nummer. (Alle 10 numre kr. 50,-) 
Årgang 1991-1995, kr. 80,- pr. nummer.

Dansk Politihistorisk Bibliografi 1682-1938., kr. 125,-

Feltpolitidetachementet i Sverige 1944-45. Af Ole Degn Nissen, kr. 40,-

Ribe Amts Lokalarkiver 
Byhistorisk Arkiv
Torvegade 47
Postboks 522
6701 Esbjerg
Tlf.: 76 10 03 13

Foreningsarkiver fra Ribe Amt. En registratur. Bd. I-II. Ved Flemming Nielsen og Jytte
Skaaning. 1994. 1004 s., kr. 200,-
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Rigsarkivet
Rigsdagsgården 9
1218 København K

Administrationshistoriske Studier
1. Vejen til Embede. En undersøgelse af udnævnelserne til kgl. retsbetjent- og magi­

stratembede 1735-65. Af Grethe Ilsøe. 1978. kr. 61,-

2. Magistrat og Borger. Købstadstyret på Sjælland omkring 1750 med særlig hensyn­
tagen til forholdende i Helsingør, Roskilde, Næstved og Holbæk. Af Helle Linde. 
1978. kr. 61,-

3. Thi kendes for ret. Studier i de civile københavnske domstoles historie i perioden ca 
1660-1919. Af Harald Jørgensen. 1980. kr. 122,-

4. Præst og administrator. Sognepræstens funktioner i lokalforvaltningen på landet fra 
1800-41. Af ErikNørr. 1981. kr. 122,-

5. Dommer og administrator. Herredsfogden 1790-1868. Af Birgit Løgstrup. 1982. kr. 
134,-

6. Justitsministeriet. Organisation og Arkiv. Af Niels Petersen. 1982. kr. 134,-

8. Lensbesidderen som amtmand. Studier i administration af fynske grevskaber og ba­
ronier 1671-1849. Af Lotte Dombernowsky. 1983. kr. 183,-

9. Eksportrådgivning i Damnark 1910-21. Privat eller statslig opgave? Af August Wie­
mann Eriksen. 1984. kr. 134,-

10. Kultusministeriet. Organisation og arkiv. Af Niels Petersen. 1984. kr. 152,-

12. Udnævnelsesretten i enevældens magtpolitiske system 1660-1730. Af Birgit Bjerre 
Jensen. 1987. kr. 244,-

13. Samspillet mellem organisationer og stat. Red. Birgit Nüchel Thomsen. 1987. kr. 134,-

Serien: Studier og kilder
1. Ungdom uden arbejde. Ungdomsforanstaltninger i Danmark 1933-50. Af Hans Sode- 

Madsen. 1985. kr. 183,-

2. Fra kapitulationsdagene 1945. Dönitz, Lindemann og Best. Wehrmachtbefehlshaber 
Dänemark. M Johan Hvidtfeldt. 1985. kr. 134,-

3. Fra gammel dansk til ny svensk ret. Den retlige försvenskning i de tabte territorier 
1645-1683. Af Inger Dübeck. 1987. kr. 146,-

4. Spor: Arkiver og historie. 1987. kr. 244,-

5. 99 biografier. Af Vagn Dybdahl. 1988. kr. 122,-

6. Arkivarer skriver breve. Ved H. Kargaard Thomsen. 1989. kr. 183,-
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7. Hvis de skulle reddes. Ved Poul Erik Olsen. 1992. kr. 125,-

Arkivernes informationsserie (1991): (11 hæfter). Pr. hæfte kr. 50,-
1. Hvad præsten skrev. Af Paul G. Ørberg.

2. Pund og alen. Af Poul Thestrup.

3. Menighedsrådene og deres arkiver. Af Margit Mogensen og Erik Nørr.

4. Selv dødsboer fortæller. Af Finn Andersen.

5. Mark og skilling, kroner og øre. Af Poul Thestrup.

6. Kort - om kort og tegninger. Af Jørgen Nybo Rasmussen.

7. Amtmanden var med til det hele. Af Hans H. Worsøe.

8. Alle skrives i mandtal. Af Ole Degn.

9. Brand, vand, mug og grimme dyr. Af Arne Møller Pedersen.

10. Foreningshistorie og retsbetjentarkiver. Af N.H. Frandsen.

11. Vælgere i organisation. Af Sigurd Rambusch.

Tidskrifter (i løbende abonnement)
Siden Saxo - magasin for dansk historie. (4 nr. pr. årg.) I alt kr. 140,-

Siden Saxo - Styksalg pr. nummer kr. 60,-

Arkiv - tidsskrift for arkivforskning (2 nr. pr. årg.) i alt kr. 86,-

Arkivoversigter og arkivfortegnelser
Rigsarkivet og hjælpemidlerne til dets benyttelse:

I Centraladministrationen indtil 1848. 2 bd. 1983. kr. 268,-

II Centraladministrationen 1848-1990. 4 bd. 1991. kr. 488,-

IV Privatarkiver: Bd. 2. Små private personarkiver. 1989. kr. 125,-

Toldarkiver før 1969. Vejl. og nøgle til toldarkiverne i landsarkiverne. Ved Ole Degn.
1994. kr. 125,-

Privatarkiver
Det Danske Missionsselskab. Ved C. Rise Hansen. 1987. kr. 100,-

Mosaisk Troessamfund. Ved T. Svenstrup og Vello Helk. 1993. kr. 80,-

Kildeudgaver
Fra Rigsarkivets samlinger

Kancelliets brevbøger vedrørende Danmarks indre forhold. I uddrag. Ved Jens Holmgaard.
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1646 (1987) kr. 244,-
1647 (1989) kr. 328,-
1648 (1991) kr. 328,-

*1649 (1993) kr. 328,-
*Ekspederes gennem GAD’s boghandel.

Ministermøder 1900-1901. Konsejlspræsident Hannibal Sehesteds optegnelser. Ved Poul
Erik Olsen. 1992. kr. 50,-

Ministermødeprotokol 1901-1905. Konsejlspræsident J.H. Deuntzers referater. Ved Poul
Erik Olsen. 1992. kr. 50,-

Ministermødeprotokol 1905-1908. Konsejlspræsident J.C. Christensens referater. Ved
Poul Erik Olsen. 1992. kr. 50,-

III Danske Adelsbreve fra tiden 1660. Ved Erik Kroman. 1953. kr. 40,-

IV Grønland. Gengivelser af Aktstykker og Breve fra det 16. til det 20. århundrede. Ved 
Sune Dalgard. 1960. kr. 40,-

Andre publikationer
Kilder til dansk historie i engelske arkiver. Ved Jens Engberg. 1968. kr. 25,-

Den landmilitære centraladministration 1660-1763.1. Ved O. Kyhl. kr. 40,-

Den landmilitære centraladministration 1660-1763, II. Ved O. Kyhl. 1976. kr. 50,-

Forskning i Statens Arkiver. Ved Ole Degn. 1991. kr. 122,-

Arkiverne i Samfundet. Af Vagn Dybdahl. 1987. kr. 115,-

Dansk Arkivbibliografi 1889-1981 (m. suppl.) Af Grethe Ilsøe. 1982. kr. 134,-

Danmarks arkiver. Historie, funktioner, fremtid. 1982. kr. 134,-

Dansk arkivret. Af Inger Diibeck. 1980. kr. 134,-

Statsmagt og arkiver. Det offentliges ret til arkivalier. Af Inger Diibeck. 1982. kr. 134,-
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Samfundet for dansk genealogi og Personalhistorie 
c/o kasserer Birgit Flemming Larsen
Klostermarken 13
9000 Aalborg

Årskontingent incl. Personalhistorisk Tidsskrift, udg. siden 1880, udkommer 2 gange 
årligt, ca. 256 s., ill., kr. 150,-

110 års indholdsfortegnelse med register til Personalhistorisk Tidsskrift (1880-1988). 
Ved Poul Steen. 1992. 400 s., kr. 350,-, medlemspris kr. 300,-

Personalhistoriske Studier. Red. af Hans H. Worsøe. 1979, særudgave af Personalhistorisk 
Tidsskrift 1979. 303 s., ill., kr. 200,-, medl.pris kr. 150,-

Register til Kraks Blå Bog 1910-1988. 1989. 138 s., kr. 175,-, medl.pris kr. 125,-

Latinskolens religionslærere 1853-1903. Ved ErikNørr. 1981.93 s., kr. 100,-, medl.pris kr. 
75,-

Lærestole og Lærere ved Københavns Universitet 1537-1977. Ved Ejvind Slotved. 1978. 
299 s., kr. 160,-, medl.pris. kr. 100,-

Fortegnelse over dansk slægtslitteratur 1973-1979. Ved Dorthe Gissel. 1982. 54 s., kr. 
110,-, medl.pris. kr. 60,-

Helsingørs Bomærker. Ned Allan Tønnesen. 1968. 156 s., ill., kr. 40,-, medl.pris. kr. 30,-

Rødovre Kirkebog 1682-1814. Ved Berna og Jørgen Møller Holst. 1986. 304 s., kr. 115,-, 
medl.pris. kr. 100,-
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Selskabet for Danmarks Kirkehistorie
Kbh. Universitet. Institut for Kirkehistorie 
Købmagergade 46
DK 1150 København K

Årbogen Kirkehistoriske Samlinger, udgivet siden 1849, indeholder afhandlinger om dansk 
kirke- og kulturhistorie, ofte illustreret. Pris ca. kr. 175,- pr. år. Abonnenter får ofte tilbudt 
særligt nedsatte nyere bøger. Mange tidligere årgange på lager til stærkt reducerede priser. 
Ikke telefoniske henvendelser.

Selskabet for Dansk Skolehistorie 
c/o Robert Hellner
Tranegårdsvej 61
2900 Hellerup
Tlf.: 31 62 16 38

En praktisk mellemskole. Bidrag til en skolereforms historie. Af A.R. Schacht. 1971. 157 
s., ill., kr. 25,-

Adelig opfostring. Adelsbørns opdragelse i Danmark 1536-1660. Af Birthe Andersen. 
1971. 167 s., ill., kr. 25,-

En landsbylærer ser tilbage. Knud Ottosens erindringer 1821-1907. Ved Ingrid Markus­
sen. \9T1. 147 s., ill., kr. 25,-

Vejen til universitetet. Litteraturen om den universitetsforberedende undervisning fra 
reformationen til nutiden. En bibliografi af Jette KjærulffTuxen og Ole Taxen. 1978. 320 
s., kr. 50,-

Det højere skolevæsen og kirken. Faget religion i sidste halvdel af det 19. århundrede. Af 
Erik Nørr. 1979. 525 s., kr. 50,-

Materialer og metoder i historisk-pædagogisk forskning. Rapport fra nordisk symposium 
ved institut for Dansk Skolehistorie. Schæffergården, København. 4-5. november 1982. 
Red. Lejf Degnbol. 1984. 333. s., kr. 25,-

Et lille stykke kulturhistorie. Peder Kroghs erindringer 1827-54. Ved Tyge Krogh. 1991. 
128 s., ill., kr. 110,-

Naturvidenskab og dannelse. Studier i fysik- og kemiundervisningens historie i den 
højere skole indtil midten af 1800-tallet. Historisk-kemiske skrifter nr. 4. Udgivet af 
Dansk Selskab for historisk Kemi i samarbejde med Selskabet for dansk Skolehistorie af 
Børge Riis Larsen. 1991. 344 s., kr. 120,-
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Selskabet for Udgivelse af Kilder til Dansk Historie
{Kildeskriftselskabet),
Rigsdagsgården 9
1218 København K
Tlf.: 33 14 34 14

De fleste bøger er i solidt indbundne udgaver, enkelte findes dog kun hæftet. Enkelte titler fin­
des kun i et meget begrænset restoplag.

Ved bestillinger på mindst kr. 500,- gives 25% rabat, ved bestillinger på mindst kr. 1000,- gi­
ves 50% rabat.

Nyheder
De Hansborgske Domme 1545-1578, udg. ved Emilie Andersen samt A. Andersen, Troels 

Fink og Peter Kr. Iversen. Bind 1: Domme 1545-1559. Bind 2: Domme 1560-1578. Bind 
3: Tillæg og register. I alt 1400 s. Udkom januar 1995. Særpris hele 1995 for alle tre bind 
tilsammen kr. 250,-, derefter normalpris kr. 375,-. (Bemærk, at også de tidligere udgivne to 
bind Hansborgske forordninger og breve kan leveres, se nr. 14 nedenfor).

Gør Jer pligt - gør Jert værk. John Christmas Møllers dagbøger 1941-45, udg. ved Erik 
Thostrup Jacobsen. 1995. 520 s., kr. 275,- (i 1995: kr. 225,-)

C.F. Wegeners dagbøger 1851-1864, udg. ved Hans Kargaard Thomsen. Udkommer
1995.

Kildeudgaver
Middelalder

1. Danmarks middelalderlige annaler, udg. ved Erik Kroman på grundlag af M.C. Gertz’, 
Marcus Lorenzens og Ellens Jørgensens udgaver. 359 s., 1980. kr. 195,-

2. Scriptores minores historiæ Danicæ medii ævi, udg. ved M.C. Gertz. Bind 1-2. 
486+615 s., (1917-1922) reprotryk. kr. 275,-

3. Repertorium diplomaticum regni Danici mediævalis. Series secunda. Fortegnelse 
over Danmarks Breve fra Middelalderen med udtog af de hidtil utrykte. 2. række. 
1415-1513, udg. ved William Christensen. Bind 1-9. 5907 s., 1928-1939. kr. 1095,- (1. 
række udsolgt).

4. Lunde Domkapitels Gavebøger og Nekrologium (Libri Datici Lundenses), udg. ved 
C. Weeke. 378 s. (1884-1889) reprotryk. kr. 195,-

5. Codex Esromensis. Esrom Klosters Brevbog, udg. ved O. Nielsen. 334 s. (1889-1881) 
reprotryk. kr. 195,-
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6. Aktstykker vedrørende Erik af Pommerns Afsættelse som Konge af Danmark, udg. 
ved Anna Hude. 45 s., (1897) reprotryk. kr. 35,-

7. Christoffer af Bayerns breve 1440-1448 vedrørende hans bayerske stamhertugdøm- 
me mit deutscher Einleitung und Übersicht, udg. ved Jens E. Olesen. 240 s. 1986. kr. 
195,-

8. Missiver fra Kongerne Christiern I’s og Hans’ Tid, udg. ved William Christensen. 
Bind 1-2. 786 s. 1912-1914. kr. 250,-

Middelalder og nyere tid
9. Samling af Danske Kongers Haandfæstninger og andre lignende Acter. Af Gehei- 

mearchivets Aarsberetninger. 150 s. (1856-1858) reprotryk. kr. 110,-

1500-tallet
10. Næsbyhoved lens regnskaber 1502-1511 udg. ved Haakon Bennike Madsen og Erland 

Porsmose. 475 s., 1991. kr. 300,-

11. Det Kgl. Rettertings Domme og Rigens Forfølgninger fra Christian III.s Tid, udg. 
ved Troels Dahlerup. (Bind 1 : udsolgt). Bind 2: Perioden c. 1541-c. 1544. 892 s. 1969. kr. 
275,-

12. Breve til og fra Mogens Gyldenstierne og Anne Sparre, udg. ved Emil Marquard. Bind 
1-3. 1868. s. 1929-1941. kr. 300,-

13. Roskilde Kapitels Jordebog 1568 udg. ved J.O. Arhnung. 284 s., 1966. kr. 150,-

14. De Hansborgske Registranter, udg. ved Emilie Andersen. Bind 1: Forordninger 1544- 
1580. Bind 2: Breve i Uddrag 1543-1549. 980 s., 1943-1949. kr. 250,-

Helsingør i 1500-tallet
15. Helsingør Stadsbog 1549-1556. Rådstueprotokol og Bytingsbog, udg. ved Erik Kro­

man. 343 s. 1971. kr. 125,-

16. Helsingør Stadsbog 1554-1555, 1559-1560 og 1561-1565. Rådstueprotokol og By­
tingsbog, udg. ved Karen Hjorth. 590 s. 1981. kr. 225,-

Malmø i 1500-tallet
17. Malmø Rådstueprotokol (Stadsbok) 1503-1548, udg. ved Erik Kroman i samarbejde 

med Leif Ljungberg og Einar Bager. 369 s. 1965. kr. 150,-

18. Malmø Stadsbog 1549-1559, Rådstuerettens, Bytingets og Toldbodrettens Protokol, 
udg. ved Einar Bager. 506 s. 1972. kr. 200,-

19. Malmø Tingbøger 1577-1583 og 1588-1590, udg. ved Leif Ljungberg og Einar Bager i 
samarbejde med Erik Kroman. 441 s. 1968. kr. 200,-
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20. Malmø Skifter 1: Bofortegnelser 1546-1559, udg. ved Einar Bagen 284 s. 1977. kr. 
125,-

21. Malø Skifter 2: Købmandsregnskaber 1537-1559, udg. ved Einar Bagen 136 s. 1978. 
kr. 60,-

Ribe i 1500-tallet
22. Ribe Rådstuedombøger 1527-1576 og 1580-1599, udg. ved Erik Kroman. 264 s. 1974. 

kr. 125,-

Køge i 1500- og 1600-tallet
23. Skifter fra Køge 1597-1655, udg. ved GerdNeubert. 482 s. 1992. kr. 250,-

1600-tallet
24. Kong Christian den Fjerdes egenhændige Breve, udg. ved C. F Bricka, J.A. Fridericia 

og Johanne Skovgaard. Bind 1-8. 3439 s. (1878-1947) reprotryk. kr. 1000,-

25. Kong Christian den Fjerdes egenhændige Breve. Bind 8: Supplement, udg. ved Jo­
hanne Skovgaard. 469 s. 1947 kr. 45,- (et af ovenstående otte bind).

26. Koldinghus Lens Regnskab 1610-1611, udg. ved Birgitte Dedenroth-Schou i samarbej­
de med Anemette S. Christensen. Bind 1-2. 440 s., 1984. kr. 275,-

27. Prins Christian (V.)s Breve, udg. ved E. Marquard og J.O. Bro-Jørgensen. Bind 1 : Kan­
cellibreve 1626-1642. Bind 2: Kancellibreve 1643-1647. Egenhændige Breve 1627- 
1647. 1492 s. 1952-1956. kr. 350,-

28. Aktstykker og Oplysninger til Rigsrådets og Stændermødernes Historie i Frederik
III.s Tid, udg. ved C. Rise Hansen. Bind 1: 1648-1650. Bind 2 (i to halvbind): 1651-1652 
og 1653. 1608 s., 1959-1975. kr. 400,-

29. Kongeloven og dens Forhistorie. Aktstykker udg. af de under Kirke- og Undervisnings­
ministeriet samlede Arkiver, ved A.D Jørgensen. 72 s. ( 1886) reprotryk. kr. 50,-

30. Dr.med. Otto Sperlings Selvbiografi 1602-1673, oversat i Uddrag efter Originalhaand- 
skriftet af 5. Birket Smith. 269 s. (1885) reprotryk. kr. 95,-

31. Sthen Jacobsen: Den Nordiske Kriigs Krønicke, udg. ved Martin Weibull. 280 s. 
(1879) reprotryk. kr. 160,-

32. Arent Berntsen: Danmarckis oc Norgis Fructbar Herlighed. 1060 s. (1650-1660) re­
protryk. kr. 375,-

33. Christen Osterssøn Veylle: Glossarium Juridicum Danico-Norvegicum. 907 s. (1665) 
reprotryk. kr. 375,-
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1700-tallet
34. Danske handelskompagnier 1616-1843. Oktrojer og interne ledelsesregler, udg. ved 

Ole Feldbæk. 779 s„ 1986. kr. 300,-

35. Dansk Skovbrug 1710-1733. Indberetninger til overjægermester Frederik von 
Gram, udg. ved Bo Fritzbøger. 302 s., 1993. kr. 225,-

36. Aktstykker til Oplysning om Stavnsbaandets Historie, udg. ved J.A. Fridericia. 332 s. 
(1888) reprotryk. kr. 175,-

37. Inkvistionskommissionen af 20. januar 1772, udg. ved Holger Hansen. Bind 1-5. 3397 
s. 1927-1941. kr. 450,-

1800-tallet
38. Niels Rosenkrantz: Journal du Congrès de Vienne 1814-1815, udg. ved Georg Nørre- 

gaard: 274 s. 1953 kr. 110,-

39. Betænkninger fra Christian VIII.S Tid om Styrelsen af det danske Monarki, udg. ved 
Niels Petersen. 398 s. 1969. kr. 200,-

40. Industrielle foretagere på Tuborg 1873-1885. Kilder og studier, udg. ved Birgit Nüchel 
Thomsen. 690 s. 1980. kr. 200,-

Genoptryk af klassiske fremstillinger
Alment
41. Erik Arup. Udvalgte afhandlinger og anmeldelser, med indledning af Aksel E. Christen­

sen. Bind 1-2. 969 s. (1900-1947). kr. 300,-

42. F. Dyrlund-. Tatere og Natmandsfolk i Danmark. 394 s. (1872). kr. 165,-

43. C.T. Engelstoff. Odense Byes Historie. 607 s., + plancher + 6 udfoldelige kort. ( 1880). kr. 
250,-

44. Kr. Erslev og Povl Bagge: Om Historieskrivning og Historieforskning. Afhandlinger. 
92 s. (1911-1940). kr. 75,-

45. C.F. Holm: Bidrag til Sundtoldens Historie. 195 s. (1855). kr. 75,-

46. M. Mackeprang: Dansk Købstadstyrelse fra Valdemar Sejr til Kristian IV. 285 s. 
(1900). kr. 160,-

47. P. Munch: Købstadstyrelsen i Danmark fra Kristian IV’s Tid til Enevældens Ophør. 
438 s. (1900). kr. 200,-

48. Henning Matzen: Danske Kongers Haandfæstninger. 175 s. (1889). kr. 95,-
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49. Axel Nielsen, Aksel E. Christensen og J.O. Bro-Jørgensen'. Industriens Historie i Dan­
mark (indtil 1870). Bind 1-3 (i 4 dele). 1153 s. (1943-1944). kr. 375,-

50. Johannes Steenstrup'. Den danske Kvindes Historie fra Holbergs Tid til vor [1701- 
1917]; Kvindens Stilling i Danmark i Renæssancen og Reformationens Tidsaldre; 
Nogle Strejflys over Christian IV’s Tidsalder særligt med Hensyn til Kvindens Stil­
ling, med en indledning af Thelma Jexlev. 487 s. (1913-1930). kr. 175,-

51. J.P.Trap: Hertugdømmet Slesvig. Bind 1-3. 716 s. + mange plancher + 15 udfoldelige 
kortbilag i særlig mappe. (1864). kr. 300,-

52. Thomas Otto Achelis: Matrikel der schleswigschen Studenten 1517-1864. Bind 1-3. 
800 s. 1966. kr. 300,-

Middelalderen
53. Henry Bruun: Poul Laxmand og Birger Gunnersen. Studier over dansk politik i åre­

ne omkring 1500. 155 s. (1959). kr. 100,-

54. William Christensen: Unionskongerne og Hansestæderne 1439-1466. 451 s. (1895) kr. 
150,-

55. William Christensen: Dansk Statsforvaltning i det 15. Aarhundrede. 750 s. (1905). kr. 
225,-

56. Henning Matzen: Om Bevisreglerne i den ældste danske Proces. 110 s. (1893). kr. 75,-

57. Caspar Paludan-Müller: De første Konger af den Oldenborgske Slægt. Omrids og 
Tanker til Forstaaelse af Danmarks Historie i Overgangen fra Middelalderen til den 
nyere Tid. 635 s. (1874). kr. 180,-

58: Johannes Steenstrup: Normannerne. Bind 1-4. 1660 s. (1876-1882). kr. 400,-

Perioden 1536-1660
59. Knud Fabricius: Kongeloven. Dens Tilblivelse og Plads i Samtidens natur- og arveret­

lige Udvikling. En historisk Undersøgelse. 406 s., + 5 plancher. (1920). kr. 150,-

60. Knud Fabricius: Skaanes Overgang fra Danmark til Sverige. Studier over Nationali­
tetsskiftet i de skaanske Landskaber i de nærmste Slægtled efter Brømsebro og Ros- 
kildefredene. Bind 1-4 (i 3 dele). 1101 s. (1906-1958). kr. 350,-

61. J.A. Fridericia: Danmarks ydre politiske Historie 1629-1645. Bind 1-2. 842 s. (1976- 
1881). kr. 250,-

62. J.A. Fridericia: Adelsvældens sidste Dage. Danmarks Historie fra Christian IV’s Død 
til Enevældens Indførelse 1648-1660. 617 s. (1894). kr. 225,-
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63. J.A. Fridericia: Studier over Adelsvældens Historie. Udvalgte Afhandlinger og An­
meldelser, med indledning af E. Ladewig Petersen. 679 s. (1872-1905). kr. 225,-

64. Hans H. Fussing'. Herremand og Fæstebonde. Studier i dansk Landbrugshistorie om­
kring 1600. 530 s. (1942). kr. 225,-

65. P. V. Jacobsen'. Fremstilling af det danske Skattevæsen under Kongerne Christian III 
og Frederik II. 222 s. (1833). kr. 95,-

66. H.D. Lind'. Kong Christian den Fjerde og hans Mænd paa Bremerholm. 448 s. ( 1889). 
kr. 175,-

67. Caspar Paludan-Müller Grevens Fejde. Bind 1-2. 925 s. (1853-1854). kr. 250,-

Pe rioden 1660-1800
68. Gustav Bang'. Kirkebogsstudier. Bidrag til dansk Befolkningsstatistik og Kulturhisto­

rie i det 17. Aarhundrede. 142 s. (1906). kr. 75,-

69. V. Falbe Hansen'. Stavnsbaandsløsningen og Landboreformerne. Set fra Nationaløko­
nomiens Standpunkt. 324 s. (1889). kr. 200,-

70. Edvard Holm'. Holbergs statsretlige og politiske Synsmaade. 66 s.( 1879). kr. 60,-

71. Edvard Holm'. Om det Syn paa Kongemagt, Folk og borgerlig Frihed, der udviklede 
sig i den dansk-norske Stat i Midten af det 18de Aarhundrede. 133. s. (1883). kr. 
60,-

72. Edvard Holm'. Nogle Hovedtræk af Trykkefrihedstidens Historie 1770-1773. 164 s. 
(1885). kr. 60,-

73. Edvard Holm'. Den offentlige Mening og Statsmagten i den dansk-norske Stat i Slut­
ningen af det 18de Aarhundrede 1784-1799. 206 s. (1888). kr. 60,-

74. Axel Linvald'. Kronprins Frederik og hans Regering 1797-1807. Styrelsen og dens 
Mænd. Økonomisk og social Politik. 478 s. (1923). kr. 175,-

75. Helge Nielsen og Victor Thalbitzer. Skatter og Skatteforvaltning i ældre Tider. 210 s. 
(1948). kr. 75,-

76. Fridlev Skrubbeltrang'. Husmand og Inderste. Studier over sjællandske Landbofor­
hold i Perioden 1660-1800. 400 s. (1940). kr. 200,-

1800-tallet
77. Henry Bruun'. Den faglige Arbejderbevægelse i Danmark indtil Aar 1900 (til ca. 

1880). 635 s. (1938). kr. 275,-
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78. Povl Engelstoft og Hans Jensen (red.): Sociale Studier i dansk Historie efter 1857. 191 
s. (1930). kr. 100,-

79. Povl Engelstoft og Hans Jensen (red.): Bidrag til Arbejderklassens og Arbejderspørgs- 
maalets Historie i Danmark fra 1864 til 1900. 424 s. (1931). kr. 250,-

80. Povl Engelstoft og Hans Jensen (red.): Mænd og Meninger i dansk Socialpolitik 1866- 
1901. 175 s. (1933). kr. 100,-

81. Harald Jørgensen'. Studier over det offentlige Fattigvæsens historiske Udvikling i 
Danmark i det 19. Aarhundrede. 426 s. (1940). kr. 175 -

82. Harald Jørgensen: Trykkefrihedsspørgsmaalet i Danmark 1799-1848. 453 s. (1944). 
kr. 200,-

83. Erik Møller. Helstatens Fald 1855-1864. Bind 1-2. 982 s. (1958). kr. 250,-

84. Niels Neergaard: Under Junigrundloven. En Fremstilling af det danske Folks politi­
ske Historie fra 1848 til 1866. Bind 1-2 (i 3 dele). 1842 s. (1892-1916). kr. 450,-

85. Georg Nørregaard: Arbejdsforhold indenfor dansk Haandværk og Industri 1857- 
1899. 620 s. (1943). kr. 275,-

86. Marcus Rubin: 1807-1814. Studier til Københavns og Danmarks Historie. 627 s. 
(1892). kr. 175,-

87. Marcus Rubin: Frederik VI’s Tid. Fra Kielerfreden til Kongens Død. Økonomiske og 
Historiske Studier. 641 s. (1895). kr. 175,-

88. Th. Sørensen: Social-statistiske Undersøgelser over byarbejderes og landarbejderes 
levevilkår, arbejdsulykker, børnedødelighed og økonomisk og erhvervsbetinget dø­
delighed i anden halvdel af det 19. århundrede, med en biografi over Th. Sørensen og 
bibliografi over hans forfatterskab ved Erik Strange Petersen. Bind 1-2. 820 s. (1880- 
1887). kr. 190,-

89. Richard Willerslev: Studier i dansk industrihistorie 1850-1880. (1952). kr. 175,-

Kilde skriftselskabet
90. Kildeskriftselskabet i 100 år 1877-1977. 44 s. 1977. kr. 15,-

Mikrokort
91. Gratis katalog over mikrokort med kilder og hjælpemidler til dansk historie tilsendes 

på forlangende.
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SFAH Selskabet til Forskning i Arbejderbevægelsens Historie
Nørrebrogade 66 D
2200 København N
Tlf.: 35 36 15 22

Den internationale Arbejderforening for Danmark. Aktstykker til belysning af statsmag­
tens kamp mod den tidligere arbejderbevægelse i Danmark fra august 1871 til slaget på 
Fælleden i maj 1872. Af Jens Engberg. 1986. XXXI+429 s. kr. 100,-

Mod strømmen. Den kommunistiske »højre«- og »venstre«-opposition i 30-ernes Dan­
mark. Af Steen Bille Larsen. 1986. 320 s. kr. 50,-

Arbejderbevægelsens forhistorie. Træk af den tidligere danske arbejderbevægelses poli­
tiske og sociale udvikling 1848 til 1880. Af Niels Finn Christiansen. 1986. 188 s., kr. 50,-

Når bægeret er fuldt! En landarbejderkvindes livshistorie fra årene 1915-1960. Af Hel­
ga Skou. 1989. 143 s., kr. 50,-

1. maj 1890. Et dokumentarium. Af Flemming Hemmersham og Morten Thing. 1990. 288 s., 
kr. 150,-

Arbejdere i alle lande... Seminar den 28. sept. 1989 i anledning af den franske revolutions 
200-årsdag og Internationalernes 125- 100- og 70-års-dag. Af Gerd Callesen (red.). 1990. 
70 s., kr. 35,-

Fremad - ad nye veje. Bidrag til diskussionen om arbejderhistorien i 1990’erne. Af N.O. 
Højstrup Jensen, Gerd Callesen og Anne-Lise Walsted (red.). 1990 236 s., kr. 75,-

Venskab og revolution. Martin Andersen Nexøs og Marie Nielsens venskab og politiske 
virke 1918-1924. Af Børge Houmann og Morten Thing. 1990. 277 s., kr. 150,-

Kampen for en bedre tilværelse. Arbejdernes historie i Danmark fra 1800-taliet til 1990. 
Af Knud Knudsen, Hanne Caspersen og Vagn Oluf Nielsen. 1990. 372 s., kr. 250,-

En historie om kvindelige håndværkere i 200 år. Af Inger Wiene. 1991. 102 s., kr. 150,-

Den internationale Arbejderforening for Danmark. Aktstykker til belysning af statsmag­
tens kamp mod den tidlige arbejderbevægelse i Danmark fra slaget på Fælleden i maj 1872 
til førernes bortrejse til Amerika i marts 1877. Af Jens Engberg. 1992. 610 s., kr. 100,-

Den demokratiske socialismes gennembrudsår. Studier i udformningen af arbejderbe­
vægelsens politiske ideologi i Danmark 1884-1916 på den nationale og internationale 
baggrund. Af Claus Bryld. 1993. 577 s., kr. 350,-

Under herrer og mestre. Om arbejdsvilkår og Danmarks første storkonflikt i 1794. Af 
Preben Sørensen. 1993. 140 s., kr. 75,-

Radikaliseringen af offentlige ansatte Af Flemming Mikkelsen. 1994. 202 s., kr. 195,-

Ung (arbejder) i trediverne. Af Karl Christensen. 1994. 289 s., kr. 250,-
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Slægten
Forum for slægtshistorie (SSF)
Ekspedition:
Birgit Øskov
Vesterbrogade 6, 3.th.-15
9400 Nørresundby
Tlf.: 98 17 63 76

Nørvang Herred. - Uddrag af de 635 skifter i herredets godser 1723-1826. Ved Erik Breil. 
1995.72 s., kr. 50,-

Tyrsting Herred. - Uddrag af de 552 indførsler i de bevarede tingbøger 1660-64 og 1681-83. 
Ved Erik Brejl. 1995. 68 s., kr. 50,-

Slægtsforskning - din Danmarkshistorie. Orientering for begyndere i slægtsforskning. 1994. 
12s.,kr. 5,-

Slægtsforskere: Lad os hige og søge i bøgerne! Introduktion til 488 nyttige bøger om 
slægts- og lokalhistorie. 1994. 40 s., kr. 15,-

Sognefoged, lægdsmand og Dannebrogsmand. Sognefoged-forordningen 1701 og sognefo­
gedens arbejdsområder. Lægdsmanden og Dannebrogsmændenes Hæderstegn. 1993. 20 s., 
kr. 15,-

Slægsforskere: Lad os vedgå arv og gæld! Hæfte om skiftevæsenet med 18 siders ordli- 
ste/forklaring af gamle ord og begreber. 1993. 28 s., kr. 15,-

Slægtsforskerens: I hvilket herred ligger sognet? Alfabetiske lister over de danske sognes 
herredsmæssige beliggenhed i forrige århundrede og herredernes fordeling på amter. 1994. 
32 s., kr. 15,-

Slægtsforskere: Lad os stå vagt og værne! Militære emner, fx lægdsruller og lægdsrullefor- 
kortelser, det militære sprog, introduktion til Forsvarets Arkiver, krigsdeltagermedaljer mv. 
1994. 40 s., kr. 15,-

Priserne er exclusiv forsendelse. Ved køb af flere eksemplarer af hæfterne ydes rabat.
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Sporvejshistorisk Selskab 
c/o Erik Carstensen 
Italiensvej 16, 2.th. 
2300 København S
Tlf.: 31 55 03 11 (aften)

Linie 1 - Hovedstaden får trafikselskab. Af John Kåre Bjørnson. 1988. 156 sider, heraf 13 
i farver, kr. 228,-

Linie 5 - med et afsnit om trafikproblemer i Nørrebrogade før og nu. 1972. Af Willy 
Christensen, 72 sider, heraf 7 i farver, kr. 113,-

Linie 10 - en sporvognslinie i billeder. Af Nils Kr. Zeeberg. 1979. 40 s., kr. 54,-

Linie 13 - en sporvognslinie i billeder. Af Per Søegaard og Torsten Lauersen Vig. 1985. kr. 
54,-

Linie 20 - en sporvognslinie i billeder. Af Per Søegaard, Torsten Lauersen Vig og Jan Wal­
ter. 1985. 24 s., kr. 54,-

NESA. Trafikselskab 1902-1974. 1 bind. Af Thorkild Ring Hansen. 1977. 144 sider, heraf 7 
i farver, kr. 118,-

Odense Bytrafik. 1952-1. juli-1977. Af Vagn Larsen. 1977. 108 sider heraf 5 i farver, kr. 
118,-

o

Arhus Sporveje Af Thorkild Ring Hansen og Peer Goe Jacobsen. 1971. 168 sider, heraf 9 i 
farver, kr. 118,-

Byens Nips - om brandhaner, lygtepæle og andet godt. Af Søren Palsbo og Nils Kr. Zee­
berg. 1974. 84 s., kr. 113,-

Hvidovre Rutebiler - med afsnit om pioneren J.P. Pedersen, Greve-ruten og Farum-ru- 
ten. Af Kim Thinggaard. 1991. 176 s., kr. 183,-

Birkerød Bus Compagni. Med forhistorien om Birkerødbussen og rutebilen til Ebbe- 
rødgård. Af Kim Thinggaard. 1990. 88 s., kr. 103,-
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Stat - Forvaltning - Samfund
Projekt under Statens Humanistiske Forskningsråd

De kongelige amtmænd. En erindringsbog om amtmænd og amter før 1970. Red. Flori­
an Martensen-Larsen, Karl Peder Pedersen og Ditlev Tamm. 1992. 223 s., indb. kr. 216,-

Den danske stat i Europa. Af Tim Knudsen. Bogen tegner linier til et protræt af danskernes 
forhold til deres stat i fortid og nutid. På europæisk baggrund. 1993. 225 s., kr. 257,-

Forvaltningshistorisk antologi. Red. Helle Blomquist og Per Ingesman. Eksempler på til­
gangsvinkler og problemstillinger i dansk forvaltningshistorie. 1993. 256 s., kr. 412,-

Gammel og fattig. Skøn og ret i den tidlige alderdomsforsorg 1891-1922. Af Nete Balslev 
Wingender. 1994. 240 s., kr. 309,-

Skolen, præsten og kommunen. Kampen om skolen på landet 1842-1899. Af Erik Nørr. 
1994. 563 s., indb. kr. 295,-

På given foranledning - en antologi om dansk forvaltningskultur. Red. Karl Peder Peder­
sen, Ditlev Tamm og Grethe Ilsøe. Politologer, kunsthistorikere, sprogforskere og historike­
re giver et signalement af den særlige danske forvaltningskultur med dens dybe historiske 
rødder. 1995. 200 s., kr. 295,-

Sundhedskollegiet 1803-1907. Red. Helle Blomquist. Udkommer aug. 1995.

Udg. Jurist- og Økonomforbundets Forlag. Gothersgade 133. Postboks 2126. 1015 Kø­
benhavn K. Tlf.: 33 95 97 00

Statsbiblioteket
Universitetsparken 
8000 Århus C
Tlf.: 89 46 20 22

Når baner brydes. Et pilotprojekt om 1920’erne til Dansk Kvindebiografisk Leksikon.
Red. Adda Hilden og Jytte Larsen. 1994. 145 s., ill., kr. 150,-

Bogen er et forarbejde til det stærkt savnede Dansk Kvindebiografisk Leksikon. Samtidig er 
den et selvstændigt værk om kvinders muligheder i 1920’erne. Heri beskrives de mange 
nye karriereveje, kildesituationen behandles, og de faktiske forhold og vilkår belyses i case 
studies om kvinder i statslig tjeneste, i arbejderbevægelsen og i kvindebevægelsen. 5 
spændende og vidt forskellige kvinder fra 1920’erne biograferes i bogen, der afsluttes med 
en (foreløbig) liste over mere end 700 kvinder, født mellem 1860 og 1900, der efter forfat­
ternes opfattelse bør optages i Dansk Kvindebiografisk Leksikon.
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Helsingør Toldkammer. Af Lars Bjørn Madsen. 1991. 119 s., ill., kr. 138,-

Toldvæsenets og Grænsegendarmeriets uniformer. Af Ingeborg Cock-Clausen og Aage E. 
Hansen. 1992. 310 s., ill., kr. 448,-

Toldarkiver før 1969. Vejledning og nøgle til toldarkiverne i landsarkiverne Af Ole Degn. 
1994. 159 s., ill., kr. 125,-

Grænsen i 75 år. Rigt illustreret jubilæumsbog. Udk. juni 1995. Ca 250 s. Ved bestilling før
l.juni 1995 kr. 145,-, herefter kr. 195,-

Tolder 1942-1995. Af Vagn H. Vinje. Udk. 1995. Ca. 200 s., kr. 238,-
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Herudover forhandles følgende bøger:

Fremstilling af det danske Skattevæsen under Kongerne Christian III og Frederik II. 
Ved P. V. Jacobsen. Reprotryk Kildeskriftselskabet 1974 (1833). XII + 222 s., kr. 60,-

Fra Sise til Moms. Træk af det bornholmske toldvæsens historie. Af Bodil Tornehave. 
Bornholms Tidendes Forlag 1981. 40 s., kr. 48,-

Fra toldkammer til speditionsvirksomhed - af Kolding Toldkammers historie. Af Lars 
Bjørn Madsen. H. Daugaard A/S 1990. 84 s., kr. 138,-

Fra Etatsforening til Dansk Told & Skatteforbund. Af Anders Monrad Møller. Dansk Told 
& Skatteforbund 1994. 280 s., ill., kr. 175,-

Tårnby Kommunes Lokalhistoriske Samling
Kamillevej 10
2770 Kastrup
Tlf.: 32 50 09 76

Billeder fra det gamle Kastrup. Fotograferet af Carl Flensburg, med indledning og billed­
tekster ved Gerhard Taarnby, fotoarbejde Dich Jansen. 1985. 168 s., ill., kr. 50,-

En birkedommer på Amager i 1751. {Mathias Stouager). Teksten transskriberet og kom­
menteret af Karl-Erik Frandsen. 1985. 31 s., ill., kr. 30,-

Juleerindringer fra Kastrup og Tårnby. 1993. 39 s., ill., kr. 10,-

Kastrupfiskerne og havnen. Af Inger Kjær Jansen. 1990 s., ill., kr. 40,-

Kastrupgård: fra hovedgård til kultursted. Af Inger Kjær Jansen. 1992. 47 s., ill., kr. 20,-

Til Ullerup. Landsbyliv og bygningsregistrant. Af Inger Kjær Jansen og beboere fra Uller- 
up. 1994. 179 s., ill., kr. 70,-
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Udgiverselskabet
ved Landsarkivet for Nørrejylland
Postboks 121
8800 Viborg
Tlf.: 86 62 11 57

Alt på sin rette plads. Af Jens Holmgaard. 1990. Kr. 335,00.

Christian 4.s kansler. Christen Friis til Kragerup (1581-1639) som menneske og politi­
ker. Af Ole Degn, 1988. Kr. 244,-.

Ebeltoft-arkiverne 1842-1970. (Kommunen - Arkivet - Historien). 1989. Kr. 244,-.

Hinnerup-arkiverne 1842-1967. (Kommunen - Arkivet - Historien). 1992. Kr. 98,-.

... hvert skimlet skrift... Poul Rasmussens historiske forfatterskab. En bibliografi. 1989. 
Kr. 50,-.

Jydske Lov på moderne dansk. 1991. Kr. 122,-.

Register til Landsarkivet for Nørrejylland og hjælpemidlerne til dets benyttelse. En 
oversigt i to bd. (der er udsolgt). 1988. Kr. 40,-.

Med lov skal land bygges. Håndskrifter og bogtryk. Jydske Lov 1241-1991. 1991. Kr. 50,-

Mikrokortkatalog - kirkebøger før 1814 Nørrejylland. 1992. Kr. 75,-.

Mikrokortkatalog - kirkebøger 1814-1891 Nørrejylland. 1992. Kr. 75,-.

Mikrokortkatalog - kirkebøger Fyn. 1994. Kr. 75,-.

Nørrejyske toldarkiver før 1969. 1. Nordjylland amtskommune. 1995. Kr. 148,50.
2. Viborg amtskommune. 1987. Kr. 98,75.
3. Århus amtskommune. 1993. Kr. 148,50.

Når nøden er størst. Viborg Gråbrødre Klosters historie fra reformationen til nutiden.
Af Paul G. Ørberg. 1986. Kr. 274,50.

Skatkisten. Arkivalier og historier fra landsarkivet. Udgivet i anledning af landsarkivets 
100 års jubilæum. 1991. Kr. 315,-.

Skiftearkivalier i de nørrejyske amtsarkiver. 1989. Kr. 146,40.

Lauritz Thargaard - en embedsmand ved enevældens lokaladministration i Thisted.
1994. Kr. 227,-.

Viborg Landstings Dombøger 1616-1618. Udvalgte tingsvidner. 1988. Kr. 148,-.

Vor mand og råd. Bjørn Andersen til Stenalt, Bjørnsholm og Vor 1532-1583. Af Karl
Nielsen, 1991. Kr. 294,-.

Århus Kannikebords Jordebog ca. 1315. Ved Poul Rasmussen. 1992. Kr. 250,-.
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